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Vihar előtt.
Holnap ismét megnyílnak a kép­

viselőház kapui s élűiről kezdődik a 
néhány héttel ezelőtt abbanhagyotfc 
gigászi küzdelem a maroknyi kisebb­
ség és a bécsi támogatásban bizó ha­
talmas többség között. Az ellenzéki 
helyesebben valamennyi függetlenség, 
írakció teljes elszántsággal megy bele 
a megújult harcba, immár azonos tak­
tikával, ha nem is teljesen azonos 
célokkal.

Annyi kétségtelen, hogy a most 
meginduló döntő mérkőzés csak egy 
esetben vezethet békekötésre, ha a 
kormány végre biztosítja az általános 
választójog megvalósítását. Elfogad­
ható s egész értékű garanciák nélkül 
u nyugalom s a normális viszonyok 
helyreállításáról szó sem lehet. Khuenék 
és Tiszáék tehát ne arra gondoljanak, 
hogy az obstrukeiót tálkával, körmön­
font házszabálykezeléssel vagy pláne 
erőszakkal miként lehetne letörni vagy 
arra, hogy a házfeloszlatás kockázatát 
is megkíséreljék, hanem gondoljanak 
inkább arra, hogy záros határidő alatt 
megalkossák a választójogi reformot s 
akkor a vóderőjavaslatok törvénynyé

válását senki nem fogja megakadá­
lyozni.

Ezt a két nagy kérdést — bár­
mennyire is különállók — csak együt­
tesen, egyiket a másik révén, pár­
huzamosán lehet megoldani.

A házszabályokat keményebben 
akarják kezeltetni Návay elnök által. 
S ha ez sem használ, akkor követke­
zik a házfeloszlatás.

A házszabályokat nem kezelheti 
Návay másképpen, mint a házszabá­
lyok szellemében, mert első sorban 
is erre a törvény kényszeríti, másod­
sorban mert reverzálist is adott erre. 
De van egy harmadik fontos ok is. 
Az elnök ezzel olyan zivatarokat idézne 
fel, amelyek végleg elsöpörnék ezt az 
amúgy is gyenge lábon álló kormányt.

A házszabályokat sem lehet el­
gázolni, hát még egymást a képvise­
lőknek s a Ház tekintélyét valameny- 
nyiöknek! Aki erőszakkal él, ne 
álmodjon békéről és rendről. S nem 
is hiszünk efajta többségi programm- 
ban. Vagy igaz, hogy van a miniszter- 
elnöknek felhatalmazása a parlament 
feloszlatására, akkor nincs szükség 
rá, hogy erőszakkal tegyék a fel­
hatalmazást aktuálissá; vagy pedig 
nem igaz és akkor az erőszak éppen

úgy nyakát szeghetné ennek a több­
ségnek, mint szegte a szabadelvű 
pártnak.

El tudjuk képzelni, bár a véd­
erőreform sürgőssége ilyen halasztást 
nem igen mutat valószínűnek, hogy a 

! kormány a végén kénytelen lesz a 
I nemzetre appelálni, de hogy a rezn- 
f lueió kénytelen elejtésének nehézségét 
: a kormány öregbíteni akarná, még" a 
: megkísérelt erőszak ódiumával is: azt 

már nem tudjuk elképzelni. Egy silány 
programra félig-meddig szimpatikus 
emberekkel talán még beüthet, de egy 
ösztövér programra korcsmái hősökkel 
még a mai választásokban sem kaphat 
szentesítést.

Az erőszak az ellenzék diadalát 
biztosítja. A nép, a választók ezrei 
felelnek majd rá — mert most már 
nagyon valósz nü, hogy elibük kerül a, 
dolog — akarják-e az erőszakos kor­
mányt, a milliós terhekkel megrakott 
véderöreformot, vagy az uj választó­
jog alapján a népparlamentet.

Vihar előzi meg, amely a holnap// 
napon tör fel. Vajha, mihamarabb derű 
támadna utána — a nemzetre.

Szerelmes szivek.
Szürkület tájban, mikor szeli nem járt, 

levél nem lebbent meg az ágon, a- nagy, 
puszta síkságra rábornlt az égbolt 8 olyan 
csendes nyugalommal feküdte m 'g a pusztai 
házak fedeleit, hova a fák ágaiból pompás, 
tarka színekkel csudálatos képeket vetettek 
n lemenő nap sötétveres sugarai, hogy 
az ember azt gondolná, hogy másnak élete 
■óncs itt, csak a természetnek.

Olyan volt a tájék, mint egy tide, mo- 
?óygó leányarc, mintha minden virágnak, 
túszainak nagy öröme volna a természet 
szépsége miatt. Olyan friss zöld a fü, hogy 
szinte j él esik járni rajta. Mintha egy lát­
hatatlan, kéz terítette volna a sima, bársony 
zönveget, melynek puha szálai között fényes, 

urkahatu bogárkák mászták meg a füvek, 
vadvirágok levelét.

fehér pad áll a zöldülő fák, bokrok 
tovéb.'-n, raj,a egy legény arcú férfi ül. Egyik 
h óját a pad hátára fekteti, jobb kezével 
yendolatokba mer ti lton irkái a fehérre festett 
Púd hátára :

~r -A:: ember; életben kisebb időköz az 
‘ 82t(,n(iö. mint a percek és a pillanatok1 
Huszonöt év óta élek — ha ugyan elek —• 
" űz perc múlva már meghalhatok. Egy
ü'olyo az egész.

- Hát maga mit firkál ?
,, A fiatal ember felnézett s mintha ál- 

Hi '. oJ I merit volna, az összeráncolt homlok

eltűnt 6 örömteljes tekintettel csókolta meg 
az őt gondolataiban megzavaró leány kezét, 
nvelőtt annak a tiltakozásra ideje lett volna. 
Nem volt más hátra, mint belenyugodni és
elpirulni.

— A kézcsók elmaradhatott volna. In­
kább mondja, miért kellett nekem tulajdon- 
képen ide jönnöm?

— Olyan soká jött-, azt gondoltam, hogy 
már nem is eike.iil & társaságot ott hagy­
nia. Csakhogy itt van. Tudja, hogy rég 
várom már az időt. mikor magával nyugod­
tan beszélhetek. Üljön ide íe mellém s 
feleljen most őszintén, — szive szerint: 
szeret"?

— Nem.
— Komolyan mondja?
— Maganak, a maga számár* igen. Es 

ha gyónnom kellene, ha pap kérdezné tőlem 
oltár előtt térdelve, akkor is azt mondanám. 
Nem. Tiszta maradna azért a lelkem, nem 
vétkeznék az úristen előtt.

— De becsületszavát nem adná rásrv-e? 
Tndje-e, hogy az oltár előtt he kell vallani 
a cselekedeteket, kiengesztelést kell kérni a 
gondolatért is, hu rossz, még ha csak meg­
fogant is az agyban. De arról, amit éráink, 
nem kell számot adunak. Hát ha az 8dv5s- 
ségemet tenném a szavára, ha az életet és 
halált állítanám maga elé, hogy az .igen-' 
élet, a rnenv: pedig halál. — mit Meine 
akkor ? És ha átölelném, ha átsroritanám 
avval az erővel, melyet a szerelem Sntött

belém, ha a két szeme közzé néznék, hogy 
elhagyjon az ész, hogy még lázasabban do­
bogjon a szív, melyet a te irántad való 
szerelmem mérgezett meg, ha leszorítanám 
ajkaidat, hogy ne férjen rajta ki szó, csak 
annyi: igen, — mondd, erőlködnél-e nem-et 
mondani, meg tudnád-e tagadni a te szived 
tisztaságát, képes lennél-e Istent káromolni, 
mondd: tudnál-e kazudni ? Meg tudnád-e ha­
zudtolni azt a két szemet, a tekintetedet, 
mindent, ami engem eddig éltetett: a per­
ceket. amióta ismerlek, a gondolatokat, me­
lyek olyan közel hoztak téged hozzám, hogy 
sokszor karomat nyújtottam ölelésre utániéi, 
mikor te mérföldekre voltál tőlem ?

Megtudnád-e semmisíteni érzelme vilá­
gát egy férfinak, kinek egyetlen gondolatié 
vagy te s akit őrültté tesz a te irántad 
táplált szerelme. Rabod vagyok. Ée birpi 
akarlak minden poklokon keresztül, küzdők 
érted, mert bírni akarlak. Bírni akarlak, mer! 
szeretlek kimondhatatlanul. Szeretlek s aka- 
rom, hegy to is szeress . . .

Melyen fellélekzett a férfi, pihenni 
akart, nem annyira a heves beszédtől fárad 
tan, mint inkább rendbeanedni gondolatait, 
melyek valóságos küzdelmet vívtok agyába*. 
Jehh kezével a szóké lány karját fogta s 
önkénytelenfil szoritott* annyira, hogy a 
csipke betétes krém-ujj alól njjahnk “kék- 
nyomai látszottak. A lány nagy, Irak szemei­
vel úgy nézett lei a tar ára," mintha félne 
filc, egész tekintetén meglátszott, hogy

Covtßfi aJegPwneaíb “g5 ffiostiovits Sózástrfesftii8divat szövetek

f. tipB

3$:
ádÉfc

sgtjap ■■ ®
éaÉtk



Debrecent Újság 1912 április 11
>■ — - •- .. . .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. .. . ■■"..I

jHiegkczDőöött 
a parlamenti küzdelem.

mit akar 
a kormány ?

a .holnap meginduló parlamenti küzde­
lem már kezdi előrevetni árnyékát. A párt­
iörök ugyan csöndesek még, mert a kép­
viselők legnagyobb része vidéken tartózko­
dik, akik azonban már a fővárosban vannak, 
komolyan számolnak a jövő eshetőségeivel. 
A kombinációk lavinája megindult és halad 
feltartóztathatatlanul egészen addig, amig a 
tények herére nem ér, ahol azután romboló 
ereje megtörik a faktumok megváltozhatat­
lan akadályán.

Amgyi kétségtelen, hogy parlamenti éle­
tünk vehemens harc felé indul s izgalmas 
napok kivetkeznek, amelyek alatt a szenve­
délyek vihara orkánszerü erővel fog tom­
bolni s nem lehetetlen, hogy vájjon nem 
fogják-e a fizikai erő brutális hatalmával 
kipótolni szellemi fogyatékosságukat azok, a 
kik erőnek erejével szolgálatot akarnak tenni 
a kormánynak. A munkapárti hősök élén 
gróf Tiszla István áll, akiről köztudomású, 
hogy fanatizmusától elvakitva nem keresi a 
harc eszközeit, hanem azt ragadja fel, a 
melyik éppen a kezeügyébe kerül.

A kormánynak különben is a legelszán­
tabb támogatásra van szüksége, ha valami 
eredményt akar elérni. Tiszavirág-életét Becs­
ben mindössze három-négy hétre szabták ki 
és ebből az időből is egy hetet a delegációk 
rabolnak el, ahol talán még keservesebb tor­
túrán kell keresztülmennie, mint a magyar 
parlamentben, mert mig itt már megszokta a 
keserűségét, a magyar ház delegáciős ter­
mének márvány falai nem szokták meg azo­
kat a vehemens és személyes élű támadáso­

kat, melyekben a Khen-kormánynak ez alka­
lommal része lesz.

A kormánynak tehát sietni kell s ma 
még nem lehet tudni, hogy a dolgok mene­
tét mivel fogja siettetni. Arról már lemon­
dott, hogy az ellenzékkel valami uj alapon 
keresse a megegyezést. A rezolució parazsa 
nagyon megégette az ujját s többet aligha 
fog hozzányúlni. Más kibontakozási tervről 
pedig beszélni sem lehet, mert mig egyrészt 
az ellenzék sem fogadná el, másrészt a had­
vezetőség sem járulna hozzá. Khuennak a 
véderőreformot változatlan formájában kell 
kereszttilforszirozni, ha — tudja, ha pedig 
nem tudja, be kell adni lemondását.

Beszélnek arról is, hogy a kormány 
úgy akarja megnyugtatni a küzdő ellenzéket, 
hogy már a jövő hét folyamán egyszakaszos 
törvényjavaslatot fog beterjeszteni, a mely­
ben széles kontúrokban körvonalozza az ál­
talános választói jog alapelveit és amely 
utasítja a kormányt, hogy a részletes tör­
vényjavaslatot záros határidőn belül terjessze 
a Ház elé.

Tekintettel azonban arra, hogy mig 
egyrészt a Kossuth-párt nem a választói 
jogért, hanem csak a katonai javaslatok 
ellen küzd, másrészt a választói jog har­
cosait sem elégítené ki ez a megoldás, mert 
nem oszlatná el a kormány iránt érzett mély­
séges bizalmatlanságot, mely éppen a Tiszák 
nagy befolyása folytán vert gyökeret, de 
nem nyugtatná meg a felzudult kedélyeket 
sem, mert a hozott határozat teljesen illu- 
zórius értékű lenne, csak ezt a kormányt 
kötelezné anélkül, hogy utódjának kezét bár­
mely irányban is megkötné. Ha tehát a kor­
mány a véderőreform megszavazása és a 
választói jogról szóló törvény beterjesztése 
között lévő időben bármely okból megbukna, 
a házhatározat annyira kötelezné Khuen 
utódját, mint a Háznak az az egyhangúlag 
meghozott határozata, mely a Bankkérdésben 
kötötte le a koalíciós kormányt.

Ily körülmények között kétségtelen, ho"V 
sem az egyik, sem a másik kombináció nen, 
hozza meg a kívánt eredményt és a parla­
menti harc csak olyan erővel tör ki mint 
azelőtt.

Egyház és iskola.
A közös protestáns bizottság ülése

A közös protestáns bizottság gróf Bégéi) 
féld. József és Baltik Károly elnökletével 
április hó 26-án tart ülés Budapesten.

Leánygimnázium Debrecenben ? A
közoktatásügyi minisztériumban elkészültek 
három leánygimnázium felállításának előké­
szítő munkálataival. Ezeket a leánygimná­
ziumokat nagyobb vidéki városokban állítják 
fel. Nehogy valaki még azt higyje, hogy a 
szerencsések között áll Debrecen, az egyetemi 
város, sietünk kijelenteni, hogy a kultusz­
minisztérium a három leánygimnáziumot Ko­
lozsvárra, Pozsonyba és Szegedre tervezi.

Óriási károk a megyében.
Hajdumegye

a mull hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bi­

zottsága szerdán délelőtt tartotta ren­
des havi ülését, a főispán távollcté- 
ben, Kovács Gyula alispán elnöklete 
alatt. A szakelőadók terjesztették elő 
jelentéseiket a múlt hónapról.

Szomorú adatot tartalmazott u 
pénzügyigazgató jelentése, mely mu­
tatja, mily óriási károkat szenvedtek 
a múlt évben a hajdú megyei közsé­
gek, mert 3*263 esetben állapítottak 
meg elemi kárt és e cimen adótörlést.

felelni akar, nem mást, mint amit érez. Emez 
szinte könyörgőleg nézte lángoló tekintetével 
bálványát, ki gyönyörködött a felhevült 
arcban, az égő fekete szemekben, melyek 
mint két sötét éjszaka, elnyelni akarták 
a leány, mielőtt tagadólag megrázná fejét.

— Azt gondolja — felelt kevés szünet 
után a lányt — hogy ha megpihenteti raj­
tam azt a két sötét szemét s ha úgy néz 
ram, mint aki többet akar, mint csak látni 
engem s ha olyanokat mond. amit, ha holnap 
ismételnének maga előtt, el sem hinné — 
hogy akkor már elért mindent s hogy én 
mást nem is felelhetek, minthogy szó nélkül 
a karjaiba vetem magamat. Egy kicsit talán
— ugy-e prózaibb választ adok, talán nem 
is illik egészen a maga — no-no, elhiszem
— őszinte szavaihoz, de amint én mondtam, 
azt az ész diktálta nekem. Es maga .szerel­
met“' emlegetett? Tudja, mi az? Ugyan 
hány ember ismeri ma ezt a fogalmat nem 
csak úgy név után, hanem a maga való­
ságában. Nem az elmúlt századok romanti­
kája-e az?

Mondja, látott mar maga fényes csilla­
got az égen, mely ragyogásával sötétítette 
el társait, de melynek ragyogása csak né­
hány percig tartott, azután megszűnt a 
fénye s a csillag eltűnt. Maga azt gondolta 
akkor, hogy fényével együtt a csillag is 
elmúlt. Pedig nem. Csak elment másfelé, 
másnak ragyogni . . .

— Igen, lehet. De ez a csillag, a ki

magának, a maga kedvéért ragyogott, az 
másfelé nem megy el. És lia én lehetnék a 
csillag és engem látna elhalaványodni, úgy 
csak azért veszthetnék fényemből, mert ma­
gával osztanám meg azt. Es meg kell, hogy 
ossza velem a fényt, a szerelmet, kel! hogy 
az enyém legyen, vagy én múlok el, hogy 
ne lássam magát többé. Mert szeretem, sze­
retem, avval az őrült, vad szerelemmel, a 
mely csak tiszta lélekben lakozhatik. Szeret­
lek avval az allhatatossággal, mely más nőt 
rajtad kívül ismerni nem akar. Látod, bár­
mikor jöttél, ka megpihent rajtam a te szép 
két kék szemed, olyan édesnek tűnt fel a te 
angyali képed, mint tavaszi erdőben az első 
zöld. S ha hozzám szóltál, ha csak nevemet 
mondtad ki, úgy szálltak szavaid az én 
szivembe, mint. füíemile dala a kelő tavaszba. 
S mikor eltávoztál, mikor búcsúztál, mintha 
távozásoddal gyermekálmaim tűntek volna el. 
Te vagy az örömöm, a gyötrődésem. Eszte­
len vagyakat támasztottal bennem magad 
iránt és ha öntudatlanul is tetted, nem bá­
nom, ha bűnhődnöd is kell érte. Gyáva vol­
tam eddig, hallgattam előtted, mert édesek 
voltak meg a fájdalmak is, melyeket utánad, 
érted éreztem. De most tudni, érezni akarom, 
hogy az enyém vagy. Szeretlek ! Nem tudok 
egyebet mondani. És érzem, tudom, hogy te 
is szeretsz. Érzem, hogy nem úgy mondtad 
meg az igazat. . .

- Ne szóljon többet. Mikor megígértem 
magának, hogy feljövök ide magához talál­

kozóra, nem gondoltam, hogy ilyeneket és 
ennyit fog mondani. Tudja, hogy én érzel­
meimet sóba sem tudtam hazudni, most sem 
tudom. Most is csak takarni akartam a vá­
gyat, a szerelmet, a mit maga iránt érzek, 
de nem sikerült. Szeretlek téged avval a 
szerelemmel, a melyet csak egy nő érezhet 
s ha versenyre, kelnénk szerelmünkkel, bi­
zonyára te. lennél a vesztes.

A férfi forró tekintetével majd elnyelte, 
a kis szőke lányt, a ki közelebb húzódott 
hozzá s gyönyörteljes kéjjel beletúrta tekin­
tetét a férfi tekintetébe s nézte őt hossza­
san, — kitartóan, túl világi boldogsággal.

A ház ablaka kinyílt e egy női hang 
szólt ki: Gyertek be fiam.

A leány pedig, mikor érezte, hogy a 
férfinak mar minden idege remeg ettől a 
rejtelmes, édes boldogságtól, akkor, mintha 
attól rettegne, bogy valaki meghallja, amit 
mond, halkan, szőke hajával érintvén a férfi 
arcát, szójt:

— Őrültség. Hiszen olyan fiatalok va­
gyunk még, hol van maga még attól, hogy 
ember legyen, hol vagyok én még attól, hogy" 
asszony lehessek, a maga felesége . . . Annyi 
sok idő van még hátra.

A férfi, mielőtt még az ablak elé érték, 
lehajolt a leány arcához s úgy súgta a 
fülébe:

— Csak cgv csókot adj legalább.
— Majd akkor. . . De azért szeretni 

foglak. 2.
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\ legtöbb kárt a jégverés okozta,
Jody némely község határát teljesen
elverte. , r. ; • -

Elhatározta a bízottíag dr. baltazár 
|)eZi0 rét', püspök indítványára, hogy 

"jjertés'orbauc elleni védőoltás küte- 
:^vé tetessék, mert az eddigi ered­
mények mutatják, hogy az oltás használ.

Az alispán jelentése.
Az ülésen jelen voltak az alispán elnök­

be alatt Pákozdy Sándor főjegyző, dr.
Cseciédv Mihály tiszti főügyész, Pénzes Sán­
dor árvaszéki elnök, dr. Losonczy Almos 
tiSZti főorvos, Ternovszky Alajos pénzügy- 
:jyz<,atő, Csánky Viktor tanfelügyelő, Mányi 
lóasef műszaki tanácsos, dr. Nábráczky Béla 
m dr. Cseke Sándor aljegyzők, Snrgott Jenő 
oazdasügi felügyelő, Reitz János főállatorvos,

Baltazár Dezső, Veszprémy István, dr. 
vj,.v Gábor és Kömmerling János. A bizott- 
v több tagja kimentette távolmaradását.

Az alispán jelentése szerint a közbizton- 
Sá^í állapotok jók voltak. A kivándorlási 
nyilvántartás szerint 6 útlevél közűi kiadatott 
j_ mjnd Amerikába. Kivándoroltak: Kökénvesi 
binder és Kiss Antalné Ancsa Julianna, János 
is* Erzsébet gyermekeivel, Hajdtidorogról,
Oláh Imre Hajdúböszörményből, Szíjártó 
Mihály Tiszacsegéről.

Az egészségügy.
Márciusban a közegészség állapota ked­

vező ; a hevenyt :rtőző betegségek csak szór­
ványosan és szelíd jelleggel mutatkoztak ; nagy i agnoszkáiás 
j születések száma, mérsékelt a halálozás. A i ÍVf)<; 
legtöbb halálozást a tüdővész és tüdőgyula- 
dás okozta. A roncsoló toroklob 7 megbe- 
tegedést okozott 1 halállal, a vörheny' 72 
megbetegedést 3 halállal, Egyeken és Tisza- 
cíCgén a vüriienyjárvány megszűnt. A kanyaró 
L'5 megbetegedést okozott, a hastífusz 3, a 
szamárhurut 2, a bárányhimlő 8 megbetegedést 
okozott. Született a mult hónapban 576 gyer­
mek, Í6 holtan, elhalt 334. A tiszta népsza­
porulat 226.

Az állategéeaség.
Az állategészségügy kedvezőtlen volt. A 

fertőző betegségek közül a lépfene Kábán, a 
veszettség Hajdudorogon, Hajdttszováton és 
Hajdúnánáson, a rüh-lcőr Kábán, Hajduszo- 
váton és Nádudvaron, a sertésorbánc Balmat- 
ujvároson, a sertésvész Hajdúszoboszlón pusz­
tított. A tavaszi haszonállatvizsgálatok a múlt 
hónapban nagyrészt befejezést nyertek.

Az adóprés működése.
Aa adózás kedvezőbb volt, mait a múlt 

tv hasonló havában. Befolyt egyenes adóban 
;11.185. haifmcntessóei díjban 1190, bélyeg- 
jövedékben 171.377, jogilletékben 46.565, 
üi.ijovedékben 42.905, fogyasztási és itahuló- 
i>an 19.104 korona. A pénzügyigazgató 42 
esetben adott fizetési halasztást. Időleges 
bázadómentessóget 23 esetben állapítottak 
meg. Elv mi kár címén 3263 esetben állapi- 
imeg adótörlést.

Tanügy.
. Csánky. Viktor tanfelügyelő - jelenti a 

jyUit hónapról, hogy a vallás-" és közoktatás-

As átépítések.
Március hóban a nagyváradi—budapesti 

törvényhatósági at hajdumegyd szakaszán a 
földmunka megkezdődött, a püspökladány— 
nádudvari áron kőanyag szállítása, a deb- 
reuen—tokaji és ■ iszacsege—egyek! utón 
pedig a földmunka folyik.

jigyi miniszter elrendelte az 1000—1100 ko­
ronám kiegészített államsegély es tanítói ál­
lasokról kimutatást kért, egyúttal több ál­
lami iskola segélyét felemelte. *y

Sole panasz volt a tél folyamán, hogy 
u ri!«iudvari állami iskolában dideregtek"»

gondnokság pmiasi
miniszterhez.

Kah:‘n u gazdasági ismétlő iskolában 
uzntrtasi tanfolyam nyílt. A nádudvari ál­

jaim iskolánál Vnrrxdvné Molnár Vilma május 
szabadságot ka nőtt.

Alapítva 1867-ban. Alapítva lS67-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár ellesi megóv» és Berak- 
tártié nagyvállalat “ 
szficsmesternél van

§0gT Piac-utea ___
Ahor mideitnema szőrme í.s szőrmés ruhák ti Hí a- 
latiul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és bazaszálllt- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épitrtett.
A címre tessék figyelni!

Teljes tiszteletű!

ívé és Berak-

Végit Gyula
a 42. "Se

t_iX.lIlllLfC.il v. W • I V4 Vi’ll tv.fl.

Végit Gyula.

Vármegye.
Öngyilkosság Szoboszlón. Szobosz- 

lóról jelenti tudósítónk: B. Szabó József 
ötvenkét éves gazdaember ma felakasztotta 
magát. Végzetes tettét életűntságból követte 
el. Öt gyermeket hagyott árván.

Holttest a síneken.
Gyilkosság
vagy szerencsétlenség.

A szomszédos Hajduhadház községben 
rejtélyes esetről beszélnek most. Sötét bűn­
tényről suttog a falu és nem lehet tudni, 
hogy nem-e lesz igaza a híresztelésnek?

A hajduhadház! vasúti állomástól nem 
messze, nyílt pályán egy férfi holttestére buk­
kantak. A hulla a síneken feküdt keresztben.

A felfedezésről értesítették a csendőr­
séget, amely kivonult a helyszínére. Az 

hamarosan sikerüli. Kiss Sándor 
38 éves földművest ismerték fel a halottban.

De hogy kerülhetett a sínek közé ? Ez 
a kérdés foglalkoztatta a nyomozó közegeket. 
Eleinte persze öngyilkosságra vagy szeren­
csétlenségre gondoltak. A hullán láthatók is 
voltak a külső sérülések, ámde nem olyan 
természetűek, amelyek cigázolásra mutat­
hattak volna.

Az áldozat feje ugyanis ütések nyomal- 
val"Vo!t tele. A koponyája több helyen be­
horpadt. Ezek a jelek pedig arra vallanak, 
hogy a szerencsétlen embert előbb agyon­
verték s a tettesek, hogy bűnüket leplezzék 
azért cipelték fel a hullát a pályatestre, hogy 
majd a lokomotív véres munkája eltüntesse 
azokat a nyomokat, amelyek a gyilkosság 
vádjára alapul szolgálhatnak.

Egyelőre ezek a feltevések nyújtanak 
némi magyarázatot a titokzatos halálesetre 
nézve. Hogy ezek helyesek-e vagy sem, azt 
majd a további vizsgálat lesz hivatva ki­
deríteni.

A kir. ügyészség a hajduhadház! csendőr- 
ségtől vett telefon jelentés folytán azonnal 
megtette a szükséges Intézkedéseket. Tóby 
István vizsg lóbirő és dr. Horváth Artúr 
törvényszéki orvos kiutaztak Hajduhadházra, 
hogy tüzetesebb helyszíni szemlét tartsanak 
és a boncolást megejtsék.

Társas élet.
A logjobb divaktor. — Lóvásárban. —, 
Óvatos bolondság. — Veszedelmes sze­

relem. j
A szinházalapitás láza most mindenkit 

elkapott Budapesten. Mert az így van, hegy­
valakinek van egy eredeti, szép " és hasznos 
ideája, meg is csinálja, másnap pedig már 
egy egész sereg ember nem azon fáradozik,] 
hogy ö is valami eredetit tandíjon ki, hanem 
hogy ezt a szép ideát elplagizálva, csökkent­
sék az értékét. Persze a színháznál nenv 
megy olyan könnyen a dolog. Itt legtöbb- 
nyire csak a tei vezgetésig jutnak el. Múltkor 
is egy ilyen tervezgető társaság ült epyik 
Andrássy-uti kávéházban s úgy látszik, eovéb 
szórakozás hi íján színházat tervezgettek. "

— No, — mondta az egyik tréfás kedvű 
ur, — ti csak csináljátok meg a részvény 
társaságot, én meg majd hozok egy olyan 
direktort, aki mindenkit lever.

— Ki az ? — kérdezték kórusban.
— Vájjon ki az? találgatták, mikor a 

kérdésre nem érkezett válasz és sorra vették 
az összes színházi embereket.

— No, nem tudjátok ? — kérdezte az 
indítványozó.

— Nem.
— Hát — Weisz Richard : a birkózó 

atléta. Az mindenkit lever.

folyt
régi

Ez a beszélgetés egy lóvásártéren 
le. Egy lókereskedő megszólította egy 
gazdag ismerősét:

— Néze meg ezt a lovat, ezt a gyö­
nyörű áiatott. Ezt másnak legalább négyszáz 
pengőért adnám, de magának, régi kuncsat-1 
tómnak odaadom 250 pengőért is.

A vevő jól megnézte a lovat, azután 
igv szólt: j

— Nagyon szép. Van egy nagybátyám. 
Kár, hogy nem láthatja. Biztosan adna érte 
500 forintot, ha megláthatná.

A lókereskedő megörült.
— Hol lakik a nagybátyja ? — kér­

dezte. j
—• Szegeden. De már tizenkét éve vak.

s
Egy vidéki bérlő meglátogatott egy ke­

reskedőt, akinél legutóbb a fivére nagyobb- 
szerti bevásárlást tett.

— Hol van a kedves bátja ? Miért nem 
jött cl ő is ? kérdezte a boltos.

— A bátyám, szegény . . .
— Csak nem beteg ?
— Még rosszabb !
— Talán csak nem halt meg ?
— Még rosszabb.
— No, hát mi van vele ?

Megbolondult.
A kereskedő sajnálkozva csóválta 

fejét, majd azt kérdi:
— Elküldte vájjon a pénzt, amivel leg-, 

utóbb adós maradt ?
Nyugodtan felelte a vidéki bérlő :
—- Na, annyira még nem bolondult meg>

•
Uj cseléd állt be a szolgálatba és a 

szigorú érzületű háziasszony egy védő an­
gyal szelídségével tanácsokat adott neki, 
hogy mint viselkedjék, legyen szorgalmas, 
becsületes, akkor majd jó dolga lesz.

Elmondta az összes házirendet, hogy, 
mikor kell az ablakokat lemosni, mikor keli 
a parkettet vixelni, mikor lesz kimenője és! 
végül rátért a szerelemre is.

— Igen, gyermekein — prédikálta az] 
asszony — a szerelem, az egy nagyon ve-i 
szedeimes dolog 1 Nem való szegény leány-, 
nak, a legtöbbször nyomorba, sőt bűnbe- 
taszítja az embert. Hát csak vigyázzon.

A leányzót nagyon meghatotta az intc-J 
lem és pirulva szólalt meg:

csókolom naccsága, vi-,Igen kezeit

készítő és csatornáztál* közönség figyelmét frlhivjtifc, hogy ne kísérletezzek rósz csövekkel, hanem cs#szQkség- 
Ictét a legjobb kivitelben gyártott csöveinkből, azonnali kiszolgálással, legolcsóbb árakban ssereeee be. — 
Elvállalunk teljes csatornázási és vízvezetéki munkák, valamint az esetleg ezzel iáró wiidetmcmü 

^ felépítmények elkészítését is. W SlrgSeyctm: Bjfltílyar iWfri tM "28®
ÄjGe*iÄ‘€?aBflÄ*eimfi2r«fc*e (ctőbb Blaskovits ipartelep. 96

Csatornázást
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gvázni fogok. De azért szeretnék férjhez 
ménéi. Nem akarom, hogy olyan vén leány 
legyen belőlem is, mint amilyen az — anyám.

J A becsi londoni és párisi Id.llltásokon L
aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki 

a

arc-kréme
JPöW szaPPa>t 
ff 0 és ponder

t|

mint
leejobbarc-szénitö szer. melynek használatától

1 minden szeplő cs májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ara 1—1 korona. Kapható a készítő

BtóZ m F£REfl[ győgjszerfárába
Kossuth-utca 8 szám. fST

(A színház mellett). 7— jv^J

A húsvéti locsolók
vagy

ünneplő a kamarában.
Az egyik : Na, hogy mulatott a hús­

véti ünnepekben ?
A másik : Nagyszerűen . . . Bezárkóz­

tam a kamrába, vittem magammal egy kis 
sonkát es bort és ott pipálgattam .. .

Az egyik: A kamrában ?
A másik : A kamrában. Ha levegő- 

változásra lett volna szükségem, mentem 
volna a padlásra . . . De nem volt . . . 
Egészen jól kibírtam ...

Az egyik : De miért ott ünnepelt ?
A másik : Mert az emberek bolondok. 

Ezelőtt csak újév napján volt szerencsém 
egy sereg idegen emberhez, most busvétkor 
is megrohantak . . . Tizenegy órakor már 
úgy össze-vissza voltam öntözve, hogy a 
legkapzsibb oleander legmerészebb álmai­
ban nem kívánhat magának különb kiszol­
gálást.

Az egyik: Mi az ördögöt öntöztek ma­
gán, férfin ?

A másik : Ezt kérdeztem én is . . . 
Annyi tény, hogy reggel az ágyban lelocsolt 
a házmester, a reggelinél lespriccelt a sze­
metes és a gázórafölirö . . . Azután gyors 
egymásutánban jöttek vagy tizenöten, két­
ségbeesett exisztenciák és mind engem, vén 
bivalyt locsoltak ... És röhögtek rám, 
mintha valami visító febércseléd lennék . . .

Az egyik: Miért nem dobta ki őket?
A másik: Azt hiszi, hogy szóhoz jutot­

tam? Gyors egymásutánban tizenhét féle 
; zinu, izü, szaga folyadékot kaptam a számba, 
szemembe, fülembe. Ami szabad időm volt, 
galicrváltással telt el ... Ez volt a kisebb 
baj . . . Sokkal nagyobb baj Volt, hogy min­
den locsoló elém nyújtotta a markát és sze­
mérmetlenül pénzt követelt . . .

Az egyik: Csak nem . . .
A másik: De . . . Mind azt kérdez­

tek : hogy mit gondolok, lopták-e ük az 
otkolont'?

Az egyik: Szemtelenségnek első­
rangú . . .

A másik: Erre azután bevonultam a 
kamrába és ott ültem estig . . . Este elmen­
tem sétálni . . .

AZ egyik: És megszabadult az ön­
töz tői? . . .

A másik: Nem egészen, mert egy ab­
lakból rám köszöntöttek egy csöbör valamit, 
de az illető — legalább nem kért pénzt.

Városháza.
Az átvonulási élelmezési dij. A had­

ügyminiszter a katonaság átvonulási élelme­
zési diját n;ipi 60 fillérben állapította meg 
Debrecenben. Ebben a drága világban és a 
nini élelmiszerdrágaságban ugyan ki vállalná 
el egészséges gyomra, fiatal katonák élelme­
zését napi 60 fillérért? Hogy mennyire igaz­
ságtalan eljárás ez es mennyire káros éppen 
a magyar vidékekre, mutatja az is, hogy: 
Ausztriában és Magyarország nemzetiségi 
vidékein is lényegesebben magasabb összeg­
ben állapította meg a hadügyi kormány az 
átvonuló katonaság élelmezési diját.

Térrendezés. A mérnöki hivatal ja­
vaslatot tett a tanácsnak, hogy a Stencinger- 
ház helyén levő teret rendezzék. A térren­
dezés 5398 koronába kerülne téglaburkolat­
tal. A térrendezéssel, ha eddig várt a város, 
várhat még pár hónapig, hiszen a vízvezeték 
építésekor újra fel kellene szedni a burko­
latot, ami uj költségbe kerti ne. De ha már 
rendezni akarja a teret a város, akkor előbb 
tervet készíttessen az egész tér rendezésére, 
állapítsák meg a Kossuth-szobor helyét és 
akkor aszfalt-burkolattal lássák el az egész 
teret.

Közveszélyes épület. A rend­
őrség sürgős előterjesztést tett a vá­
rosi tanácsnak, hogy a Vendég utca 
79. sz. a. házat, mely özvegy Szabó: 
Gáborné tulajdona, sürgősen bontássá 
le, mert az közveszélyes és minden 
pillanatban összedőlhet. Miután a vá­
rosban számos ilyen düledék vau, 
mely közveszélyes, nagyon helyesen 
tenné a városi tanács, ha az ilyen, 
szemmel láthatólag l roskadozó épüle­
teket műszakilag megvizsgáltatná és 
megelőzné az esetleg emberéletbe 
kerülő katasztrófát.

Az uj gyermekóvó, A mérnöki hiva­
tal bejelentette a tanácsnak, hogy a József 
kir. herceg és Szepességi-utcák sarkán épült, 
uj gyermekóvó már teljesen elkészült és e 
hó 15-én már atadható rendeltetésének. Mind­
addig azonban erről szó sem lehet, nig a 
Környéket meg nem tisztítják a roaszbirü 
házaktól. Elég szomorú, hogy olyan helyen 
építették föl az óvodát. j

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
FWár VlTÄ-to a gyomorégést azonml magszQnteti.

SÓSKÚT
vAsnmxE
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A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos űrnél.

Kapható: Félegyházy, Csatiak, 
Kontsek és Mayer cégeknél.

Vonatjáratok 
Debrecen utcáin.

Egyetemi város, mint reníezSpátyauSvar
műszaki felülvizsgálat.
A forga mi vasutjai valóságos ren 

dezöpályaudvarrá alakították át Deb­
recen városának legforgalmasabb ut­
cáit, sőt a Salétrom-utcát vasúti állo­
mássá. léptette elő a 20.725/m. ' ... 
kereskedelemügyi miniszteri leirat, mely 
igy szól: J

.Értesítem a közigazgatási bizottsá­
got. hogy a debrecen—hajdusámsoni helyi 
érdekű vasút Debrecen—Nagyerdő csatla­
kozó állomásából kiágazókig a debreceni 
helyi vasút baromvásártéri vonalához csat­
lakozó, összekötő vágányt, továbbá Dohrc 
cen—Salétrom-utca állomást, valamint a 
bajdusáruson—nyírbátori helyi érdekű vasút­
vonalat és tartozékait műszakilag felül­
vizsgáltaknak jelentettem ki.

Budapest, 1912. március 23-án.
A miniszter helyett 

Stettin a 
államtitkár.*

Tehát nemcsak a teherforgalmat 
bonyolítja le a város belterületén a 
„forgalmi“' nyírbátori vasútja, nemcsak 
rendező pályaudvar céljaira használja 
fel a város utcáit, hanem a Salétrom- 
utcán vasúti állomást is létesített. 
Eddig nem is tudott róla a közönség. 
Nos hát tudja meg most, hogy a 
„Debrecen — Saléti-oni-utot" végállo­
más.

Ha műszaki szempontból ez rend­
ben is van, de hogy lehetett ezt meg­
engedni a városi tanácsnak közbizton­
sági, közegészségügyi és közforgalmi 
szempontból. No hiszen gyönyörűen 
védelmezik meg nálunk a város kö­
zönségének érdekeit. A „forgalmi“ ér­
dekeinek igazán {nagyszerű képvise­
lete van Debrecenben !

Színház.
Ma, csütörtökön, ápr. 11-én színre kerül:

Operait 0 felv.
(B bcrl.)

heti műsor-
Pénteken Cárud. színmű. Cl béri 
Szombaton Fang es mád, színmű. Aj béri. 
Yas'árnap délután Obsitos, daljáték.

Este. Cárod, színmű.

Zugom ár után a „sláger" ciklus
8-ib sorozata kerül bemutatóra az Uranus 
színház mai fényes, * elite* uj műsorában. 
Két órán keresztül nyolc elsőrangú heti új­
donsággal szórakoztatja kedves törzspubliku­
mát az Uranus igazgatója. E változatos im­
pozáns műsor a következő. 1. Mezőhegyes 
és a lótenyésztés. (Természeti felvétel.)
2. Feri és Pali. (Kitünően mulattató.) ■
A hős gyermekek. (Amerikai dráma.) 
Mariska húsvéti tojása. (Humoros mókák.) — 
5. A tennis pályán. (Sport felvétel.) — <>• • 
tiu választottja. (Amerikni dráma.) —• *• •
gőzfürdő. (Kitűnő humoros jelenetek.)
A vörös keres,.t vagy a kettős győz ele • 
(Amerikai dráma.) Első előadás este pon 1

Gazdasági eszközök építkezési anyagok, épület és BéSZlGF éS BáliM
bútor vasalások kiválóan nagy raktára ' D.brecze™ pf«t=f=• i
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■„kor. Ha van hely, az előadás közepén is■ * * Ím i\! m Ijqm *
jO lehet menni ős az elmulasztótt képeket 
tinaTehctTnézni. Utolsó előadás este pont 

.a.tő' Rendes helyárak. Bérlet és tisztviselő 
j _ve"k minden előadásra, kedvezményesáru 
■•otiV ifinek az első előadásra érvényesek, 
dohnrö tf óljára látható ezen műsor, Szörn­
yön szenzációd uj műsor.

li Oszkár 
előadó estélye.

Horváth Kálmán felléptével.
A Bika dísztermében.

Művészi esemény színhelye lesz szom­
bton. e hó 18-án a Bika-szálloda díszterme. 

Fljön hozzánk Beregi Oszkár, a budapesti 
nemzeti színház kiváló művésze egy előadó 
ustélvre, mely estély műsorával Budapesten 
szenzációs sikert aratott. A budapesti Royal 
naey termét zsúfolásig megtöltötte a fővárosi 
közönség seine-java és Beregi Oszkárnak 
olyan sikere volt, hogy az estélyt meg kel­
lett ismételni. A kiváló művész Debrecenben 
először játszik és ez az estély újdonság 
számba megy nálunk.

Vele jön Horváth Kálmán, közönsé­
günk régi, igazi kedvence, akit ma sem tud 
felejteni a hálás debreceni közönség. Beregi 
Oszkár Kiss József, Geőtho Ignotus, Ábrányi 
Emil, Kosztolányi Dezső, Komjáthy Jenő, 
Karinthy ; Frigyes, Babits Mihály és még 
egynéhány kiváló költő műveit fogja elő- 
íidni. Hatalmas drámai tehetsége, gyönyörű 
orgánuma teljesen érvényre juttatják a mü­
veket!

Legutóbb Nyíregyházán a Bessenyei-kör 
estélyén íénett fel országunk c kiváló mű­
vésze és s-enzációt keltett minden egyes 
szátöa. Horváth Kálmán a műsor keretében 
tarne és klasszikus dalokat fog énekelni. A 
teljes műsort holnap közöljük.

Felhívjuk a közönség figyelmét ezen 
művészi estélyre és hisszük, hogy zsúfolásig 
megtölti szombat este a „Bika11 termét. Je­
gyek előre válthatók Antalfy József könyv­
kereskedésében, Szent-Anna-utca 13. Az es­
tély kezdető 8 órakor.

Újdonságok.
Tavaszi dal.

ÁZ EltKLSEREDETT EMBER:
Kint dúl n férget eg,
Jég e±ik rengeteg,
Fütyül a vihar,
Ázom- szája t ki mar.
Az utca sártenger
Kincs rajt' egy szál ember.
Veszettül havaz :

Ez kérem —- a tavasz!
A tavasz, a tavasz!

A mező hófehér,
Meddig a szem elér 
Xyoma sincs zöldnek,
Zöldelö földnek.
Szörnyűség, hogy minő 
Bút, ronda, rém-idő.
Min den ü 11 panasz:

Ez kérem a — tavasz?
.•I tavasz, a tavasz?!

0 hónapos, özv. 
éve?.

KAR

S8QOSS8

Ä Kobrák
cipők hírnevesek, elegáns, szép ki­

vitelüknél fogva a „Kobrák“
■ rrCipó

kitűnő, tartós, mivel a legjobb anyag­
ból készül és ezeknél fogva

felülmúlja
a külföldi hasonló gyártmányokat! 
A „Kobrák“ cipő igen kényelmes 

szabású és ez által pótolja

az aipgrikaitü
kizárólagos raktára
Herman Jenőnél,
Piac-utca 42. sz,

8 0 0 0 0

Furcsa vagy óh tavasz 
Titkolózol, s ravasz 
Hófehér a képed!
Vagy tája modernkedel 
És zöldnek tartod —
. 1 fehéret ?

—bihari.

* Eljegyzés a királyi házban. —
Ella főhercegnő eljegyzését a hivatalos lap 
mai száma az alábbi közleményben jelenti: 

,Erzsébet Franciska főhercegasszony 
ó es. óa kir. fensége, Ferenc Szalvátor 
főherceg ur ő es. és kir. fenségének 
leánya, ó császári és apostoli királyi Fel­
ségének legfelső engedélyével jegyet vál­
tott gróf Waldburg-Zeil-Lustenau-Hohenems 
György gyei.

* Magántisztviselők és Kereske­
delmi Alkalmazottak Országos Szövet­
ségének debreceni csoportja ma, csütörtök 
este 9 órakor összejövetelt tart Hanyadi-u. 
22. szám alatti helyiségében. Ez alkalommal 
dr. Rajna .Rezső tart előadást a nemzetközi 
nyelv szükségességéről. Az Egyesület nagy­
szabású művész délutánra készül, mely május 
ü'én fog megtartatni a Bika di ztermében 
országos hírű művészek közreműködésével.

* A jó barát. Víg András Tócóakert, 
István-utca 19. szám alatti lakos .napszámos­
nak volt egy nagyon jó barátja. Össze voltak 
egymással nőve a többször voltak egymással, 
mint nem. Kedden este is együtt mulattak s 
együtt áztak el annyira, hogy már ölelgető­
zésre került a sor. A kitűnő einr óra igen 
melegen szorította keblére Vig Andrást s mi­
közben folyton azt erősitgette, hogy nem is 
lehetne neki különb pajtása — állítólag — 
kilopta a zsebéből 40 koronát tartalmazó 
pénztárcáját. Vig András másnap vette ezt 
észre nagy szomorúan s panaszt tett a 
rendőrségen.-
x • Tilos a forint. Egy közeli községben 
a következő hirdetést ragasztották ki a köz­
ségháza kapujára:

„Közhírré tétetik először, miszerint a 
forint-krajcár számítás mai naptól fogva 
tiltatik. Csak korona-fillérben szabad szá­
molni, aki ez ellen vet, kihágást követ el 
és "óéven forint pénzbírságra Ítéltetik. 
Másodszor: Salamon Jóskánál a marhahús 
negyven krajcár.*

* Toselliró pőre. A firenzei törvény­
szék tegnap tárgyalta Toselüné pőrét, melyet 
ez férje ellen indított gyermekének kiadatása 
végeit. A törvényszék a gyermeket Tuseltinek 
Ítélte, mert bebizonyították, hogy Toselliné 
rosszul báni a gyermekével.

Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Menés Mihalynv ref. 51 eves, Zsófi Verőn r. 
bath. 15 éve?, Qehwarcz Tz-eó izr. 84 éve?. 
Endréd! József ref. 15 éves, Kiss Erzsébet 
r. katb. 3 hónapos, Koszt* György e. kafh. 
27 éve?, Nagy Dezső ref. ~ ""
Mészárjs Jánosné ref. 70

* Elütötte a kocsi. özv. Berki Már­
tonná merai lakos narszámosnö Debrecenbe 
jött munkát keresni. A Piac- és Frent Anmt- 
utca sarkán tegnap délután, amint áthaladt, a 
szegény asszonyt egy kétfogatu bérkocsis 
elütötte. Könnyű sérüléseivel a közkórházira 
szállították.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Á legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nngv- 
néni, sógornő, komaasszony, áldott emlékű 
jó rokon: néhai özv. polg. Mészáros Jánosné 
Kállai Juliánná asszonynak folyó hó 9-én, 
este 8 órakor, életének 70-ik, "bus özvegy­
ségének 8-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunytat. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 11-ón, délután 3 órakor 
fognak Ujkert, Nádor-utca 8-ik számú há­
zunktól, a református egyház szertartása sze­
rint, a Nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Hatvan-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni. V égtieztességtételére ro­
konainkat, ösmeröseinket és a n. é. közön­
séget szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1912. április hó 10. Béke lengjen 
porai felett, Sz -retu rokonai: Pájfcli Ferenc 
nejével Birizdó Juliannával és egyetlen gyer­
mekük : Mariska, özv. polg. Kállai Gcrgelyno 
Szabó Juliánná és gyermekei: István és 
Juliska. Sógorai: polg. Birizdó János, id. 
polg. Vékony János családjával. Koinaasz-, 
Ezonya: özv. polg. Orbán Jánosné Borbély 
Zsófia és családja. Számos közeli és távoli, 
rokon nevében is. A temetést Peley Imre 
temetkezési intézete rendezi. Bádogos-utca 
6. szám, keuyérpiac.

* Meggyuladt ruhával az utcán.
Egy asszony tegnap csaknek összeégett az 
utcán. Erdős Jánosné ApnfFi-ntca 30. szám 
alatti lakos kávémérő a reggeli órákban el­
indult hazulról. A hideg, szeles időben pa­
razsat vitt magával ogv lyukas fedővel le­
takart bádogedényben. Ebből, mikor a Rákóei- 
és Csapó-utcák sarkára ért, a szikrák kipat­
tantak 3 a ruhája tüzet fogott. A nyiit utcán 
lángot fogott rajta a könnyű szövet, de hir­
telen két rendőrtizedes mellette termett s az 
égő ruharészt letépték róla. így az asszony­
nak az ijedtségen kívül más baja nem 
történt.

•A Társadalomtudományi-kör rend­
kívüli felolvasást tart hétfőn, április hó 15-én 
cl. u. 6 órakor a Kereskedelmi Csarnok dísz­
termében. Erre a felolvasásra előre is felhív­
juk a közönség figyelmét, annyival is inkább, 
mert egy francia vendég, dr. Broda párizsi 
tanár értekezik fölötte érdekes témáról: „Mit 
tanulhatnak a népek egymástól.“ A felolva­
sás ingyenes, a kör szívesen lát minden ér­
deklődőt. Broda dr. elnöke annak a régebben 
fennálló párizsi intézetnek, melynek feladata! 
és célja a legújabb kulturális és szociális \ 
ismereteket tanítani és minden népek között 
elhinteni. Ennek az intézetnek tagjai sorában | 
a földnek majdnem minden népe, igy a ma­
gyar is képviselve van.

és építőmester arak figyelmébe! JSSSLHSS
ti tudatni, how műhelyemet teljesen villanyerőre berendeztem. Elvállalok legnagyobb 983 »Helye.

; V--.A .

Úh'mH

Van szerencsém tudatni, hogy műhelyemet teljesen villanyerőre berendeztem. Elvállalok legnagyobb 
építkezésekhez a ♦elles vasszerkezeti rounkiíat a legjtttfthyosnbb árak mellett. Mamdtnm tisztelettel ■ Télé fon 1091
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* Miniszteri rendelet a madarak |
megvédéséről. Minthogy igen sok panasz 
érkezett a föhlmivelésügyi minisztériumhoz, 
ho»\- az ország egyes vidékein a madarakat 
védő és a madártojások elszedését tiltó ren­
delkezések ellenére a hasznos szárnyas vada­
kat pusztítják és különösen ezek tojásaiból 
eladás vagy kiköitetes révén üzletet folytat­
nak, amivel az egyaránt érdekes és értékes 
vadfajokat helyenként immár teljesen kipusz- 
titolták, a miniszter újabb rendeletét bocsá­
tott ki. A rendelet felszólitja az ország vala­
mennyi törvényhatóságát, hogy a már eddig 
kiadott miniszteri rendeleket a közérdek meg­
óvása érdekében a legnagyobb erélylyel és 
figyelemmel hajtsák végre és utasítja, hogy 
a legnagyobb szigorral hassanak oda, hogy 
a to'jáslopások, azokkal való üzérkedések, 
illetve szállítása és bárminő módon történő 
forgalombahozatala megakadályoztassék s 
azok elkövetőit és az elkövetésben részes 
lettes társukat is a náluk talált bibietojások 
vagy egyéb vadtojások elkobzásán kívül a 
legszigorúbb büntetéssel sújtsák. A tojás- 
gyüjtésre kiadandó hatósági engedélyeknél 
nagy óvatosságra inti az illetékes hatóságo­
kat és a kérelem indokainak szigorú megvizs­
gálására utasítja.

* Agyonrngta a lő. Pilisi Antal ór- 
dcngelegi gazdálkodó tizenöt éves Károly 
nevű fiát tegnap délben úgy halántékon 
rúgta a ló, hogy néhány órai kínlódás után 
meghalt. Pilisi fia incselkedni kezdett az 
amúgy is tüzes állattal és megcsiklandozta.
A ló "kirúgott és oly szerencsétlenül találta 
a fiút, hogy meghalt. Pilisi holttestét felbon­
colják. A "hatóság elrendelte a vizsgálat meg­
indítását.

* Szerencsétlenség munkaközben.
Tegnap reggel 7 óra tájban a István gőz­
malom koptató nevű helyiségében az 
ott dolgozó Katona József nevű lapátoló 
munkás csaknem szemét vesztette. Két léccel 
egy szíjat akart feltenni a sebesen forgó 
kerékre, a szijj kivágta kezéből a lécet és a 
szemének csapta. Az erős ütés {elszakította a 
szemöldökét és homlok csontját is megsér­
tette. A sérült munkást lakásán ápolják.

* Relytélyes gyilkosság. Relytélyes
gyilkosság nyomait keresi a rézbányái csend- 
őrség. A község alatt levő patak partján 
Partos Jakab 24 éves bányamunkást néhány 
napja halva találták meg. Fején óriási zúzott 
seb volt s a nyaka és a keze is meg volt 
sebesitve. A csendőrség azonnal megindí­
totta u nyomozást, de csak annyit tudtak 
megállapítani, hogy a szerencsétlen munkás 
bűntény áldozata. A holttestöl mintegy 500 
méternyire aztán meg is találták a véres 
csákányt, amelylyel a gyilkosságot elkövet­
tek. Most ezen az alapon nyomoz a csend- 
őrség, de még eddig nem lehetett kideríteni, 
hogy ki volt a tettes.

* Kivetkeztették a téli kabátjából.
Vakmerő esetről tett jelentést Venyige Ferenc 
a bűnügyi osztályon. Két és fél éves Sándor 
nevű kis fiút az utcán ismeretlen tettes ki­
vetkeztette téli kabátjából s a 16 korona 
értékű ruhadarabbal elfutott. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

* A házasélet reformja. Frank Leslie 
kisasszony egy amerikai lapban igen külö­
nös tanácscsal állott a világ elé: Véleménye 
szerint a házaeélet tartós boldogságát csupán 
az biztosítja, ha a házasfelek tiavonkint leg­
alább egyszer alaposan összecivakodnak. A 
mindennapos kis zsöriölések, amik a házas­
felek életét megkeserítik, azonben kell, hogy 
eltűnjenek. Ehelyett Leslie kisasszony azt 
ajanlja, hogy a másik sértegetéseiről, figyel­
metlenségeiről mindegyik vezettesen pontos 
naplót, mindezeket azután havonként egyszer

dörgöljék egymás orra alá. Leslie kisasszony 
mindezek után pedig mintával is szolgai e 
eivakodási könyv vezetésre és igy ujjmutatást 
ad azoknak, akiknek eszükbe sem jutna egy 
megesett dolog miatt haragudni.

* Öngyilkosság az anya szeme- 
láttára. Berettyószentmárton községben Kos 
Etelka szerelmes volt egy odavaló legénybe, 
aki azonban nem viszonozta a leány sze­
relmét. Tegnap kint voltak az édes anyjával 
a Berettyó partján, hogy vizet hozzanak. A 
leány panaszkodni kezdett az anyjának, aki 
azonben nem vette komolyan a leány szavait, 
sőt még össze is szidta a leányt. Kós Etelka 
ekkor csak annyit mondott az édesanyjának:

— Nobát, latén áldjon benneteket!
A következő percben, mielőtt édesanyja 

megakadályozhatta volna, beleugrott a meg­
áradt Berettyóba. A szerencsétlen leány holt­
testét még eddig nem sikerült megtalálni.

* Tavaszi divatlapok nagy válasz­
tékban, régi divatlapok 20 fillér Antalfynál, 
Szent-Anna-u. 13.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Automobil szakkönyv, egyetlen 
magyar nyelvű szakmunka, most jelent meg 
automobil-tulajdonosok, cboSorök es szerelők 
részére Antalfy Józsefnél.

* Szőnyegek, függönyök, storok a 
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. i. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban SO szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

Megnyílt!

tel
Egyháztér 3. szám alatt, 
a Nagytemlom mellett!!

A legmtivészibb fényképek és 
fényképes levelezőlapok, továbbá 
fényképnagyitások bármily régi 
kép után is a legjutányosabb 
árak mellett készülnek. Kiváló 
munkáért kezeskedem. — Tessék 
:::: próbarendelést eszközölni. ::::

IttcMnek allem 
taMm MflÉeiMktileMiMste áll!!!

964 Teljes tisztelettől :

Takács Vincze.

* Paplanok, matracok, ágypokróeni
kaphatók bzabó Lajos fiai cégnél. *°

* Bán László, denaturált szesz ua@v 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. s '

4 Blousok remek kivitelben, Zwibact 
Lajos és Testvére cs. és kir. udvari szállítók 
tói, Debrncenben csakis Halmágyi divatház' 
ban szerezhetők be.

* A Pilseni sörház megnyitása
Debreczeni Első Takarékp nztár uj palotái 
ban levő Pilséni sorházat Sternád Fér -ne " 
vendéglő uj bérlője újonnan rendezte be’é‘3 
fővárosi színvonalra emelve szerelte fel v. 
tanként az összes helyiségek csillogó fény­
ben úsznak, amennyiben modern, uagvon íz- 
léses új villanyvilágítást vezetett be, a pad­
lót asztbeszttel vonták be, a fülkék tölott 
elegáns drapériákat vonlak, a falak mellett 
pedig nagyon szépen érvényesülő rózsaszínű 
bőr kanapékat helyeztek cl. Újak, ragyogóan 
tiszták az összes étkező eszközök Is, úgy­
szintén más felszerelések és berendezések. 
Miután az átalakítási és berendezési munka 
latokkal teljesen elkészültek, a valósággal 
látványosságba menő helyiségeket tegnap 
este nyitották meg ünnepélyesen és átadták 
a forgalomnak. Sternád Ferenc vendéglős 
gondoskodik arról, hogy a közönség a kitűnő 
ételek és italokon kívül pontos és figyelmes 
kiszolgálásban részesüljön.

* Dr. Just Wolframégö kor. 1,50 
Földvárynál, Piac-utcai barak.

* Önmagát dicséri Albert László 
csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fllér. 
Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

Táviratok.
A nílusi hajókatasztrófa.
Kairó, április 10. A Níluson tör­

tént hajókatasztrófánál egyetlen turista 
sem vesztette el életét, az áldozatok 
mind bennszülött egyptomiak. Az áldo­
zatok nagy számáról érkezett tudósítás 
erősen túlzott.

Tüntet a szláv sajtó.
Fiume, április 10. A dalmáciai horvat 

lapok is erős cenzúra alá kerültek. Amelyik 
a horvátországi állapotokról ir, elkobozzak

Prága, április 10. A szláv hírlapíró 
I egyesület elhatározta, hogy a horvát sajtó 

függetlensége mellett tüntetni íog és a világ­
sajtót is állásfoglalásra bírja.

Szédelgő’ horvát gróf.
London, ápril. 10. Festetitc Benő 

horvát grófot, a hires, hamiskártyást a 
rendőrség 50.000 koronás csalás elkö­
vetése miatt az éjjel letartóztatta.

Az Írek függetlensége.
London, április 10. A kormány holnap 

nyújtja be az Írország autonómiájáról szóló 
javaslatot az alsó házban. Írország e szerint 
független lesz, lesz alsó és felső háza, melyek 
40—40 delegátussal fogják képviselni Írorszá­
got az angol parlamentben. Olyan fele vi­
szony lesz Anglia és Írország közt, mint 
Magyarország cs a horvát-szlavon tartomány 
közt.

Törökország nem enged.
London, ápr. 10. Anzina bey » 

Daily Cliroicle munkatársa előtt kije­
lentette, hogy Törökország vsak abban 
az esetben köti meg a békét, ha Olasz­
ország széttépi az annexióra vonatkozó 
dekrétumot.

CJl* jp » •• g csipkefüggönyöketJeHernemut ,
M • moső iníézaíe P/ac-ü, 63
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Az olasz-török béke.
április 10. Mint a Matin Írja, 

Németország és Ansztna-Ma- 
Üru'öíSe°közös jegyzékben fogják felezóli- I 
S' i Törökországot a béke tárgyalások meg- 
/'u\. érű és erre a jekzékre Törökország 
fotelen lesz válaszolni. Olaszország haj- 
fírió a békére.

ISlőkészületek a harc előtt.
Budapest, ápril 10. A képviselő­

id pénteki ülése előtt a pártok élén­
ken készülnek a harc folytatására. 
,>v a Justb Gyula, mint a Kossuth 
l’erenc vezérlete alatt levő 48-as párt 
holnap délután értekezletet tart, azon­
kívül a vita, illetőleg obstrukeió-rendező 
bizottság is. a munkapárt is erősen 
készülődik, hogy az ellenzék akcióját 
ellensúlyozza es megbénítsa. A rnunka- 
,,irt ugv akarja kicsikarni a véderő- 
lavaslatok tárgyalását, hogy szónokot

Justh Gyula ma jött vissza tor­
nyai birtokáról, Khuen-Héderváry mi­
niszterelnök holnap érkezik a fővá­
rosba Hédervárról.

Panama egy városnál.
yiauyarkaiúzsa, ápr. 10. Magyarkanizsa 

csak nem rég lett nagyközségből rendezett 
tanácsú várossá. A város legutóbbi közgyűlé­
sén az egyik városi bizottsági tag megvádolta 

gazdasági hivatalt, hogy a tenyészállatok 
árverésénél a vásárlókkal összejátszott és az 
állatok nagyon olcson keltek el. A vádaskodó 
ízerint az árverezők között egy városatya is 
veit. A vádakra senki sem reagált, de a vá­
rosban a panamaval kapcsolatban nevekről 
is suttognak.

A szatmármegyei árvíz.
Szaimár, április 10. Mint már teg­

nap jelentették, Szakab községnél a 
Mária patak vize kiöntött és több ház 
vfs alá került. Az éj folyamán 
újabb tizenkét házat elöntött a vizái* 
s viz alá került az állami iskola 
és a posta épülete is. A lakosság rend­
kívül izgatott, mert ha az áradás még 
tart, az egész község viz alá kerül. A 
község lelkésze higgadtságra inti a 
népet s az ö vezetése alatt igyekez­
nek gátat vetni a veszedelem terje­
désének.

Enver bég kinevezése.
Konstantinápoly’, április 10. Enver bej 

benghazii török csapatparancsnokot bengházii 
muteszdnűá nevezték ki.

Osztálysorsjáték.
Budapest április 10. Az osztálysors* 

játék mai huzatán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 40.000 koronát 
nyert -10713. 25.000 koronát nyert: 84255. 
-0.000 koronát nyert: 13282. 15.000 koro­
nát nyert: 26054. 10.000 koronát nyertek: 
6015 102147. 50U0 koronát nyertek: 6555 
!f|ti48 28472 25880 103648. 2000 koronát 
nyertek: 1649 5122 7631 12647 17968 21462 
32457 38657 39629 43708 44173 4741647891 
48401 51969 53196 6294865334 71521 107374. 
1000 koronát nyertek: 11944 12386 12841 
15024 17745 18146 18146 21049 22147

1912 április ll Debreceni TTjsfe«*

22426 23338 25064 26349 27012 27820
29600 32131 34830 34962 37585 11525
43880 46121 50689 51624 55753 57305
59025 60288 ŐUöOI 6267! 62865 66290
67209 67486 78292 72772 73938 74591
77303 78538 82928 83788 85551 86351
97015 97015 97686 99215 105457 106404
106681. 500 koronát nyertek: 13S9 1733 
1816 2709 2712 3609 5771 8051 10739
11428 16264 18207 24527 24702 24724
26812 28694 32234 32348 32379 37367
40244 40912 40930 42372 43846 44053
44077 44627 45578 45961 48121 52120
53159 56449 57053 58014 59C68 60931
61706 63174 63262 i.6036 66416 66437
67863 71994 73514 ,8992 79937 80078
$1645 83577 83769 85770 87203 87915
91268 91750 94466 97307 99152 100747
103886 104643 105253 108488.

Izgalmas választás
Karc a komáromi 
mandátumért.

Szivük Imre halálával megürese­
dett komáromi választókerületben teg­
nap, szerdán folyt le az uj választás. 
A mandátumért Ballá Aladár 48-as
párti és Sárkány Ferenc, a komáromi 
főkapitány munkapárti programmal 
küzdöttek.

A választási elnök Vásárhelyi 
Domokos ügyvéd volt, aki a választás 
kezdetén két Balla^párti szavazót visz* 
szavetett.

Tegnap este kisebb . összekoccanás volt 
a polgárság és a rendőrség között. A függet­
lenségi választók ugyanis, akik nagy lelke­
sedve járták be az utcákat, az egyik kocsma 
előtt összetűztek a munkapárti szavazókkal. 
A rendőrök közbeléptek és többször a leve­
gőbe lőttek. Sebesülés nem történt. A rendre 
két század gyalogssag és egy század huszár 
ügyelt fel. Á választás szerdán délelőtt 9 
órakor rendben kezdődött. A szavazást a 
Halla-pártiak kezdték 20 as turnusokban.

Délelőtt 12 órakor a szavazatok aránya 
a következő:

Bállá Aladár 162
fíárkány Ferenc 111

Déli 12 órakor:
Bállá Aladár 228
tiárkány Ferenc _ 222

A függetlenségi párt erősen bizik győ­
zelmében. , ,

Délután 1 óráig még teljes volt a bi­
zonytalanság. Hol a 48-as, hol a munkapárti 
jelölt volt előnyben 1—2 szavazattal. Mind­
két párt óriási erőfeszítéseket tett, hogy a 
turnusokat betartsa, de ez csak l óráig 
sikerült, amikor a szavazatok állása:

Bállá Aladár 441
Sárkány Ferenc 438

Két órakor egyenlők a szavazatok:
Bállá Aladár 520
Sárkány Ferenc 520

Most már össze-vissza szavaztak. A 
kortesek egyenkint hordják föl a szavazókat. 
Az elnök 3 órára kitűzi a zárórát. A hiva­
talokból 2 órakor jövő hivatalnokokat erő­
szakkal cipelik szavazni. Így a munkaparti 
jelölt lassan előtérbe nyomult es előbb 10, 
majd 15, később 20 többséggel vezet, mikor 
nedic a küldöttségek és bizalmi férfiak lesza­
vaztak, a munkapárti jelölt többsége 29-re 
emelkedik.

Sárkány Ferenc 623
Bállá Aladár 594

Az elnök ezután a mandátumot beszéd 
kíséretében átadta Sárkány Ferencnek, akinek 
pártja este győzelmi lakomát ült. Rendzavarás 
nem történt. A választási visszaélései ét a 
Justh-párt szóvá fogja tenni a képviselő- 
házban.

A katonák koszija,

mennyit fizet a kincstár?
A hivatalos lap mai száma Rozii a 

honvédelmi miniszter körrendeletét a var­
megyei és városi törvényhatóságokhoz, amely­
ben megállapítja, hogy mennyit fizet a. ka­
tonai kincstár a közös hadsereg esjhonvcdsé; 
legénységének átvonulás alkalmával a szállás­
adók által kiszolgáltatandó étkezésért az 1912. 
esztendőben.

Ez az összeg természetesen nem egy­
forma és éppen ezért következtetése,cet von­
hatunk belőle az ország különböző részein 
uralkodó drágaságra vonatkozólag. E szerint 
az ország legdrágább városa Pozsony, ahol 
86 fillért fizetnek a katonákért. Utána Kassa 
jön 74 fillérrel, majd Budapest 71 és Fiume 
70 fillérrel. Ezután következik Kolozsvár 
69, Temesvár és Zágráb 66 s Nagyszeben 
61 fillérrel.

A Dunáninneni kerületben 62, a, Dunán­
túliban 65, a Tiszáninneniben 57, a Tiszán­
túliban 60, a Királyhágón túli kerületben 57 
és gorvát-SzIavonországban 63 fillért fizet a 
kincstár a katonákért.

Ez az ellátási ár a marhahús árának, 
meg pedig a leves busának ára szerint vál­
takozik. A honvédelmi miniszter ezért fel­
hívja a törvényhatóságokat, hegy a;? 1912.
évi szeptemberig dívó marhahusáranból ki­
mutatást szerkeszszenek s azt terjesszék be.

Szabó jWiklés SJiStiWXStiMmi
Piaonfca 19. mmuäaxa.

Alföldi takarékkal szemben.
Rendeléssze- 

rüen készült

IMI és jjjT-l
Etats ÄT
vannak óriási vá-j 
lasztikban rak-J 

táron I
A tolkövetelés
Itt kizárva, meri
A legolcsóbb 

jsz&toR árak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy a 

árak
olcsóbbak 

mint bárholI:
Külön angol 

úri szabóság:
Öltönvök és rag-
tánok méret utá 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelhetők. 
Helyi és megvet 
telefon 10—64

1

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebaéi-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az # mtó olcsóbbak miül bárhol.

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb ,'Jfj
vyfvl« w UlV férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza ■ "**» iAtivií&'v

r
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Életunt utazó.
Öngyilkosság a szállodában.

Budapesten a keleti pályaudvarral szem­
ben levő Keleti szállodában ma délelőtt egy 
szerencsétlen beteg ember akart megválni az 
élettől. Revolverrel mellbe lőtte magát és 
súlyos, életveszélyes sebével a Rókns-kórkázba 
vitték, ahol haldoklik.

Hauszuer Ignác bárminő éves, berlini 
születésű utazó az életunt ember. Egy berlini 
üveggyárnak a képviselője és mint'ilyen, az 
ev legnagyobb részét Magyarországon szokta 
tölteni. Tüdőbeteg volt a' szerencsétlen em­
ber s betegsége már nagyon előrehaladt A 
napokban folyamodott, hogy súlyos bajával 
vegyék fel az Erzsébet-szanaíórinmba," de 
folyamodására meg nem kapott választ.

Az éjszaka jó későn vetődött haza a 
szerencsétlen ember. 1 ogy hol járt, azt nem 
tudják. Ma délelőtt fél tiz óra tájban revolver- 
durranás hallatszott ki az első emelet 22. 
számú szobából, ahol Hauszner lakott. Amikor 
a személyzet berohant hozzá, az ágy szélén j 
ülve találták félig felöltözve cipővel a lábán. 
Bal melléből erősen patakzott a vér.

Odarohantak hozzá s az ágyra fektették.
— Hagyjatok meghalni, — mondotta — 

én már nem megyek az Erzsébet szana­
tóriumba !

A mentőket hívták hozzá, akik konsta­
tálták, hogy sebe rendkívül súlyos és beszállí­
tották a Rókus-kórházba. A rendőrség az 
öngyilkossági kísérletről táviratilag értesítette 
berlini hozzátartozóit.

£ó farkához kötött gyermek.
Elvetemült kóborcigányok 
szörnyű kegyetlenkedése. 
Emberi fenevadak.

Az inkvizíciót juttatja az ember eszébe 
az a rémes cselekedet, amit egy cigánylegény 
elkövetett. Egy szegény, szerencséden gyer­
meket a ló farkához kötöttek cs Így hurcol- 
tnfiák végig a kis fiút az egész bajafalvi 
határon keresztül. A borzalmas kegyetlenséggel 
végrehajtott esetről tudósítónk a'következőt 
jelenti :

Mintegy három nappal ezelőtt Molnár 
Antal földmivesnek eltűnt hasonnevű hat éves 
fiacskája. A megrémült szülők tűvé tették az 
egész falut, mindenütt keresték, kutattak a 
gyermek után, de hiábavalónak bizonyult 
minden fáradtság, nem tudták sehol sem fel­
találni. A szegény szülők veresre sírták sze­
müket, hogy egyetlen fiacskájuk, aki mindenük 
volt ezen a világon, elveszett. A szülőknek 
nem volt éjszakájuk sem, folytonosan csak a 
gyermek járt eszükben, mindig csak a fiukra ! 
gondoltak.

Tegnap azután tragikus fordulat állót 
>lf* » kis fiú eltűnésének ügyében. Dólelőt 
íz óra feló járt az idő, amikor Nagy And 

:us falubeli ember, a község határában leví 
tanyára indult. Gyanútlanul haladt a ország 
utón, amikor már messziről észrevette, hog” 
egy megvadult ló rettenetes vágtatásbai 
közeledett feléje. Az állaton nem volt sem 
miféle szerszám. Nagv András nem ijedt me| 

i rohanó paripától, hanem amikor a ló köze 
ért hozzá, hirtelen elkapta a kötőféket és ; 
paripa megállt. A gazdaember csak mos 
latta. hogy a ló farkara erry emberfőmül 
hustömeg van kötve.

A gazda közelebbről nézte meg a dől 
got éa megborzadva ismerte ír-e- a htvcifa 
tokban Molnárék kis fiát. Rettenetesen össsz 
volt törve a szerencsétlen kis fiú teste, i 
rúnája rongyokban lógott le róla és mindé 
, ^ ^bontotta a meleg, paroláé vére. Na» 

nyomban hozzálátott,''hogy a gvm
: {íSkfJt*0 d0zza a lo farkáró1- A gyermeke 
lefektette az utón, a lovat megkötötte c*
S*Le8-8:al.aÚt vis"’a a faluba, hogy Moi 
naiékat értesítse a történtükről.
k-et wiwlk0r, a 8zUlök ittuk gv.'.m-; •' 
kot Vérben fvtrengeui. amint eafatokkao i,

Debreceni Újság;

• gott le róla a hús, rettenetes, idegfeszitö 
jelenet következett. Az anya odavetette ma­
gát a fia mellé és keservesen zokogott. 
Tépte a haját és fátdalmában irtózatosan 
ordított. Mindenki azt hitte, hogy a szegény 
asszony megőrült. A megtört szivü apa pe­
dig némán nézte a fia holttestét. Egy szót 
sem tudott szólni, csak fájdalmas, szúrós 
tekintetet vetett kegyetlenül kivégzett fia 
tetemére.

Csakhamar megjelent a színhelyen a 
gyendórség is cs nyomban megindította a 
nyomozást. Megállapították, hogy a gyerme­
ket két elvetemült cigánylegény kötötte oda 
a ló farkára. De hogy, hogy jött velők össze 
a kis t u, ezt mindezidáig nem lehetett ki­
deríteni. A cigánylegények eltűntek a határ­
ból és a csendőrség most nyomoz utánuk.

érzékenyedre, meghatottan vál^TT" 
dekáikat megKuszönte s könves AjRI--hintett a drága, díszes tKakí W,te" 
majd későbbi napjaiban kedvűén 
lekeztetm erre az ovációra. =* e:y*

Az ünnepély után a templomba ... 
tair, hol Alfréd és Clarisse esküdtnknak sírig tartó hűséget. "k
, , . Vájjon melyik pár volt boldogabb» ív 
lehet koztuk külömbséget tenni ° ° A ‘T 

Hiszen mindnyájuk előtt ‘egv i 
meretlen világ, ismeretlen élet nvbní5 l*
rejtett kincseit, melyek valódi" bo?ffi3‘
önzetlen szeretetet nyújtanak.

(Vége.)

Csarnok,
CJsmMLsa §£*•<&£** <$•

Regény.
Irta: Sztits Jenő'.

(Folytatás.)
— Mert szeretem, imádom. Feláldoz­

tam büszkeségemet szerelméért, mert lemond­
tam arról a megtisztelő állásról, mely eddig 
bizonyos nemes ambícióval és önérzettel töl­
tött el. Feláldozom magamat a világ nyelvé­
nek, mely most már egész jogosan emleget­
het holmi érdekeket, melyek engem erre a 
házasságra vezettek. Do én nem törődöm 
ezzel s ezentúl csak önnek és szerelmem­
nek fogok élni.

— Csilla grófnő csak egy csókkal vá­
laszolt, mely egyenesen a szivéből fakadt s 
forró érzelmeit, igaz szerelmét tolmácsolta.

X.
UJ ÉLET, -- UJ VILÁG.

Másnap mindenki nagy meglepetéssel 
olvasta a következő hirt:

,Gróf Somoskeőy Ervin, X. megye sze­
retett és buzgó főispánja, magán körülményei 
miatt állásáról lemondott.

A szűkszavú hir csak ennyit jelentett s 
ezzel eleget tett kötelességének.

Egv hét múlva búcsúztak el a főispán­
tól ünnepélyesen. A tanácsterem ünnepi díszt 
öltött* a nagy napra. Az oszlopok cser koszo­
rúval voltak körülfonva, a falakon virágfüző- 
rek és zászlók díszlett“!:.

A nagy terem egészen megtelt.
Mikor a főispán megérkezett, karján 

ifjú nejével, harsány éljenzés zavarta meg 
az ünnepies, nyomasztó csendet. Mintha egy 
szív, egy torok kiáltotta volna, olyan egy­
szerre csendesült el ismét a közönség. A 
varos testületéi, a különféle tisztikarok mind­
nyájan érzékeny búcsút vettek a gróftól szó­
rt lkaik által s ő mindenre csak röviden, el-

lij kávápörkölde Debrecenben!
Ezúton is van szerencsém a némfr 

demü közönség tudomására hozni, hoevfü 
szer csemege üzletdmben vevőim kívánná 
gára és kényelmére

viílanyüzemn kávéporkSlőt
állítottam fel s Így azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy különben is elsőrangú 
kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul 
megpörkölhetem. Amidőn szives pártfogá­
sért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László 2S, "v
reskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga 

utca sarkán. 857

Áru- és értéktőzsde.
Április 10.

Budapesti gatocatőzede.
ő fillérről kisebb .-iron elkelt (60 tier -tint) 

18000 mm. bnza. s '
Rozs, zab változatlan, tengeri ártartő. 
Felmondás 56000 métermázsa búza, 18500

t métermázsa rozs, 41.000 métermázBa zab,___
j mázsa tengeri.

A határidő-üzlet
A határidőpiacon gyönge volt az irányzat. 

A spekuláci nagyban eladott s ez ellensúlyozta a 
borult időt. A gabonn-nemüek ára enaek folvtír. 
5—10' fillérrel hanyatlott.

A forgalom nyugodt volt.
Árak 50 kilogrammon ként

Búza ápriL . . .
Búza májusra . . 
Rozs ápril , . .
Rozs okt................
Zab ápril.... 
Zab októberre . . 
Tengeri máj. 1912 
Tengeri juh . . . .

Kezdete Változás

1161
1165
1030
881
981
852
897
891

1167
1167
1029
890
982
856
894
S89

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsdén gyönge volt az irányzat, mert 

a beálló borult idő tartózkodásra ösztönözték a 
spekulációt. A helyi piacon, valamint a tt'bbin is 
az árak lemorzsolódlak.

Legújabb

minden »íjra szabályozhatók
kizárólagBőse Dezső

órás és ékszerésznél
kaphatók. ssí

14 karátos arany Gyűrű 5 korona. 
14 karátos arany diszilie ? korona. 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 koma.
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NYOMDAI MUNKÁK!! 1
Bljegyzétl kártya,

r,esh!f6, jelanlésik, könyvek, Mragaszik, 
IRODÁI SYOMTÁTYÁIM,

«Mi í$ mm kliltelbw, - öerm ét 11* 
eicsélb árakéi kfeztiitk t

Itta Iái Mii
Arany i)ános*utC3 47. szám alatt

MipuKütisét a ktoblvaté&aa k eszttzMhetft, 
PiaHto *2. náia ih# (Lampreatt-pairta).

A debreceni királyi törvényszék 
6020/1912. sz. végzése folytán közhírré 
teszem, hogy a közadós Győrfi Test­
vérek debreceni divatáru kereskedő 
Cég csődtömegéhez tartozó és a csőd- 
iclTár 1—750 tétele alatt felvett áruk, 
úgymint férfi kalapok, ingek, nyak­
kendők, keztyük, ga’lérok, kézelők, 
ernyők, botok, piperecikkek stb. 
eladok.

Ezen áruk beszerzési ára 3347 ko­
rona 90 fillér, becsértéke pedig 1890
korona.

Az ajánlatok Írásban, zárt borí­
tékban 1912. évi április hó 18-ikának 
déli 12 órájáig irodámban nyújtandók
be a becsérték 10 százalékának meg­
jelelő bánatpénz egyidejű letétele mel­
lett. Az ajánlatok felett az ideiglenes 
csődválasztmány meghallgatása után a 
csődbíróság szabadon határoz, jogában 
állván esetleg valamennyi ajánlatot is 
visszautasítani. A vételi illetéket a vé­
teláron felül a vevő tartozik fizetni.

A csődtömeg az áruk minőségéért, 
mennyiségéért és esetleges leltárbeli 
tévedésekért nem szavatol.

Az ajánlattevők a csődbíróság dön­
téséig ajánlatuk értelmében kötelezve 
maradnak.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát 
a csődbíróság elfogadja, tartozik a 
vételárat és a vételi illetéket az értesí­
tést tartalmazó ajánlott levél postára 
adásának napját követő 3 napon belül 
kezeimhez készpénzben lefizetni és az 
arukat a jelenlegi Piac-utca 30. számú 
helyiségből további 3 nap alett elvi­
tetni. Az ajánlat elfogadása után az 
am minden veszélye a vevőt terheli.

Ha a vevő a vételárat 3 nap alatt 
hi nem fizetné, bánatpénzét elveszti, az 
áruraktár ismét eladás alá kerül s ha 
az későbben olcsóbban kelne el, a 
különbözeiét, valamint a felmerülő kárt 
es költségeket az illető vevő megtérí­
teni tartozik

A leltárt irodámban a hivatalos 
urak alatt, az árukat pedig a hely­
színén 1912, évi április hó 17-ikéig 
délután 3 és 5 óra között az érdeklő­
dőknek megmutatom.

Debrecen, 1912. április hó 10-én.
Dr. Spitz Lipót,

ügyvéd, tümeggondnok.

dj£V:' £>*

mim

iti&AKC - 
ypokXCM
'.a

CSAK ÓRIÁS

MM?
iX®. ' V. . írSHgÉHÉi

30 FILLÉRÉRT

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. 629

A Kellner-féle vá­
sártérti tüziia 

raktár

május 1-étől 
loti kiadó.

Értekezhetni

SttÉÍÉpi
Begőay

olvasók lapunk kiadóhiva­
talában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimu re­
gényt nyolcvan fillérért 
Diszkötésbon 1 korona 2G 
fillérért. Báthoriók Iboly­
kája regény 80 fllL

A kész szőllővédelmi porok közt leg;régib- 
bek és ma is legáltalánosabban el vannak i 

terjedve :
a dr. Aschenbrantii-fiíiléfc
és pedig a Bordól-por a levelek és vesszők pero- 
nospóráje és a Rótkénpor a fürt peronos;; óra és j 
a lisztharmat ellen. Ezen utóbbi szer segélyével | 
évenként sikerül sok ezer hold azőllö termését 
teljesen megmenteni. A bordól-por ára kilogra- 
monként, 50 klgr.-os zsákokban 62 fillér, kisebb 
zsákokban 66 fillér; a rézkénpor ára kilogra- 
monkén, SOklgrammos zsákokban, 45 ílliór, kisebb 

- — zsákokban 48 fillér. ■----=—■—-
Vezérképviselet:

ä Magyar Mezőgazdák Szövetkezet» 
Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.

A porok azonkívül kaphatók: Dcntsoh L.-nél, Ront­
sak Q.-nél Debrecen, Végh Kálmánnál H.-Böször- j 
mény, Relohmana Emanuelnél H.-Derog, Gress 
1027 Hermann és Fiánál Érmihályfalva.

5 szobás, 
emeleti, tel­
jesen mo lem 

lakás lóéi

Mm. II $i.
Értekezhetni

ugyanott.

gw-im-v via «6v t í-sm»-

ÜJS

ÚSZÓKÉT
adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 óv után is fizetheti.
Weuschiosz Testvérek
Eötvös-utca 2 szám Szatmár. » régi Koronául szemben.

Irodai Telefon szám 16. oss Gazdasági telefon szám 135.
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Zatai íufSárk tanál*
3 lari könyvviteli szaktanfolyama felnőt­
tek számára a husvéti ünnepek miatt csak 
április hó 15-ón veszi kezdetét. Tantár­
gyak: Szép-, disz és gyorsírás, könyvvitel, 

számtan, váltóisme, levelezés.
Tandíj 80 korona.

Befrafás naponta d. e. 10—12-ig. Plao- 
ntca 58. az., Iparbank udvar.

Kltfinö mtnőségS magyar gyártmányú 
alpakka és alpakkaozflst evőeszközök

cd

<5 -<y
'2 co0 í*
■Stí
•X»

T3
td

—r

Színes gömbök!
kertek (Uszításéra.
Kitűnő mteőságö és

©leső,
Vendéglői üveg ás porceliáo 
árak, evőeszközök stb. síi?, 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

’lám Sándornál,
iOcbrocea, Plao-u. 5. Telefon 19i.

ÜTegezósi vállalat. KAokeretnk,
Tükrök stb. stb.

Eladó tw ts

•9»

. a vámospércsi utón. jobb- 
kéz felől a legelső szőllő, 
a vagongyárhoz 5 perc­
nyire, busz házhely, van 
rajta nyaraló, jóvizii kút.

•■só Körül drdtháíó-keritéssel.

Értikazhefni Apafi-u, 22, sz,
Nagy Lajos hirdetési irodájából Gsapó-u. 13*

giztos kenyérf
, örl megélhetés! Keres- 
■pf kedő segéd urak! Olvas­

sák el kérem ezt a hir­
detést figyelemmel ! Ez 
egy csoda dologi Eladó 

/, régi jó
^ jüszer-íizlet

házzal, árnraktárral, tel­
jes modern szoba és 
konyha berendezéssel!!

Haláleset miatt.
Az egész mindenségnek az ára

mindössze 9200 koron»;!
Szoboszlón, a nagy vásártéren, sarok ház, 
VMk tized 127. hazszám alatt Kiss Árain 
ur, kinek neje elhalt, senkije sincsen, most 
eladja mindenét, házát, üzletét, melyben 
italmérés is van, ezer korona értékű áru­
raktár, modern szoba'oerendezés és konyha- 
berendezés. Az egész mindenségnek az ára, 
a házzal együtt 8200 korona, de alábh’ 

egy fillérrel sem ! 935
É nagytelkü sarok ház cseréppel és bádog- 
tetővel van fedve, az üzlethelyiségen kívül
™tfSü!í í0,8'*1 V SZ(,bát- kr)nvhát, pincét, 
raktárhelyiséget. Van egy gyümölcsös belső
“,.vva/, cs külön gazdasági udvar, sertés- 
ólakkal, egy nagy cserepes góré, egész­

séget, száraz lakások.

Megyünk
Orosházi kenyeret!

Együnk
Orosházi kenyeret és

leszünk
az Orosházi kenyértől

egészségegei.
Készül az Első Debreceni Kenyérgyár 
Részvénytársaságnál, Széche:iyi-u. 49. 
szám. Telefon 793. Kapható a főüzlet­
ben Simonffy-utca 2. Telefon 32 szám. 
Úgyszintén minden jobb füszerkereskedés, 

bodega és vendéglőben. 1033

jjj 1 Sp La’°-" iSifadjjabTtisspädTiI""
^ l*flr A Csapí-níoa 63.

Hatalmas nagy Lolku,
nagy nri ház 6p

n eladó!
"alajdenosa Tcgdes Rireb 

nr es ae|e. •

1912 április 11

HU -fOrlÁl'Á'Á
M ÜLY-' XÁR £LLZlM

TELEFON
no

Téükabátof c$ szőrmét 
minden nskanemflt,

mindent elvállalunk 
nyári megőrzésre! 'I&f 936íl L 1, [BÉN! a

Kiadó
a „Takarék és Hitelintézet“ Csapó­

utca 4 sz, a. bérházában

1912 n)ájúá !-re
egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztva).
Értekezhetni: 839

a Takarék és Hitelintézetnél.

■ —Mi MMM

Kipróbált

w ^ Zseb, inga, fali B 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással SogeéSsxerObben

Kúrián Gyula
elősmert Jdhlrnevfl 1520

mflórásnél szerezzük be,

Debrecen, Plac-ii. «. sí
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Részvénytársaság
Flac-ütca 4L I. emelet
Elfogad Estéteket 86
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és
iparüzemeknek

a legjtiíányosabb feltételekkel és 800

törlesztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

Az intézet helyiségei májas hó 1-től

Piac-utca 51.
Osanak ház 

I. emeletén lesznek,
addig tavasai fe'Sltfif, costflir-ök 

a blOUSt, t-------- “,h

Rózsa-féle nagyáruház nagyraktárát, (Kistemptombrzár)
Hölgyek ne vásároljanak

meg nem tekintettek, 
, , „ meri ott

divatos eiegáns angol Raglanolt K 10 feljebb, divatos elegáns fekete labtot K 12 feljebb
angol cohttir.iök .................. K 20 . blotisok . ..............................3

Leányka ff leltó*, ruhák ós kalapok minijén árban kaphatók.1! - Kalap alakítások egy koronáiéi féljél»»- 
külön mérték es-tály, melyben costümök _ ... , . or,7
.1 legfinomabb kivitelben készülnek •—. Szoltd, olvso arak.
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Lázár István
kooslgyürtó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Hektárén tart mindennem« saját triftetet*

úri hintó- és hajtó-kocsikat
^égS kocsikat becserél, 

Megrendeléseket
pisán és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. sn

latra m iW
telefonáljon 558

íászló Zsigmoni
állatorvosi rendelőjébe

Rákócy-utca 3 szám. 546

Telefon 632. sz. Telefon 632 sz

HALMAGYI
Máza. Bebrcccn, Piac-utca, 

a főpostával szemben.

Costüm-osztály
női és leány Costtimök, remek 
kivitel .....................................K. 30-tól.

Pongyola-osztály
Cretton és mosó Delain, diva­
tos formák .... • . . K. 10-től.

Felöltő-osztály
kék cheviott felöltők és Rag- 
lánok.......................................K. 18-tól.

Alj-osztály
divatos angol alj, szürke és 
drapp.......................................K. 10-től

Blous-osztály
Delain, szövet és Batiszt 
blousok..................................................K. 8-tól

Selyem Etamin Tafftésposztí 
felöltő különlegességek és

Eredeti Modellel
Szolid olcsó árak.

15 Előzékeny kiszolgálás
Külön mérték osztály.

Kiadó
szép, modern beren­
dezésű kisebbszerü, 
télen-nyáron lakható

oyaraló,
egészben vagy részben 

Jutányosán. 
Továbbá két szoba, 
konyha és kamarából 
l0öi álló kis

külön ház.
Értekezhetni

Kossuth-u.25

rn bebtzonylrorr 
legjobb hygienlkus

h.GUMMI-, különlegesség J 
Teljes Jótállás. 1 

MindenGtt kapható./
‘ * ' itfyzék ingyen^

V(|ur- ' Crátsy
'yhair 530

Ldmsilü
Ara tucatonként 4, 6. 8

10 korona. 530
Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
GUMMIT több mint 2000 
orvos íjjint a legmegbiz- 
hatóbbat ajánlja. Köve­
tel e azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzatot mint „ép 

oly jót“ feldicsérni.

Csak a 
szép munka révén lett : 

országhirüvé

a HRABÉCY
E. D. Gőzmosó, vegytisztító j 
:: és Ruhafestő R. T. :

Alapítva 1880. Telefon 323, "®3

Csillárok a legegyszerú 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosam beszerezhető, mi nő en- 
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Justh Wolíranégö 16—50 gy. lényig

Kor. 1*30

DEBRECZENl UJS/XO

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszsrelést Vállalat.

Üzleti telefest 
Gyári

L6.! Tanuló felvétetik ! !
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Minden tzA egysecn be- 
iittrtit petit betfiböl H 
mér. Van tagit Lb ba-
:: tfititvl 10 fillér. 

TC29K£1S27®1
IxrífbtH tadako-xMftitokn tegyen adunk yviLt csak e riltan eeSkst»»
-~~~ =i TkÉklcnődjaokeai a Mrdefte uinM a MadBMeats Bat na

I toll nuOtiieht
Ä.

április u

Ajiröfcinirtéack
íixetendG. Vidító ^
lurdettoek

» b*S"

Ajánlat
Kót

s.-oba, konyha, spájz md- 
vuuci 1-firo kiadó, Moszenn- 
ulca 5. 4352

Négy
utcai szoba májusra, Beth- 
leu-utca 12, kiadó. 4351

Moó'.ern
emeleti utcai lakás májusra 
kiadó. Hüvelyes 10. 4334

Egyszerű
f5 különleges óra javifá- 
xek a legszoliláb árban 
készülnek Apró li József 
4ra és ékszer üzletében, 
Rgy háztér 6. sz. (Női par- ! 
«kola épület, Nagytemp- | 

."ojn mellett.) _ 4263. |
urif ' a

lakás kiadó, Ftivésekert ‘ 
ule 14. 4262. I

madó "
egy szép világos szulerin j 
vince utcára nviló, május i 

1 -re Arany János-u. 15. 
_______ _________4207

Kiadó
udvari lakás május 1-ro 
Batthyány-u. 14. 163

Kiadó
egy, esetleg két szobás 
úri lakás bútorozva a 
1 tsapó-utedm. Cim ifj. Dá­
vid Sándor, Kut-utca 34. 

________ 160.
Bor

i.Oszáz hektoliter hegyi és 
homoki, kicsinyben és 
nagyban eladó, ifj. Dávid 
Nándor, Kut-utca 34. Ta-
1 »fon 783,_____ _ 153.

A £iao~
,'eán egy elegánsan bu- 

• orozni t utcai szoba, gáz» 
vlMgttéesal leiedé azon­
nal. (Hm a kiadóban. b 

66
öli érbe kerül egy pár 
férfi va;ry női harisnya 
teielcis pamuttal együtt, 
Xenyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 133

Gummi
hasfüzé a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltök nagy- 
választékban! Bonyáts 
Emilnél Debrecen Főtér. 
___________________ 134

Kiadó
mészárszék négy utcára 
nyíló sarokháznál, vagy 
más üzletnek, Moszcna 26. 

__________ 43,16
Úriember

részére különbejáratu bú­
torozott szoba kiadó Jó- 

I Z3et kir. hero.-tt. 14. 4330
Kiadó

I egy Fzép nagy utcai la- 
I kas és két egy szobás 

lakás mellékhelyiségek­
kel május 1-től Csapó-u. 
63. szám.__________ 4331

Egy
fiatal ember, ki a Zene- 
konzervatórium heged ii- 
tanszakának IV. osztályát 
látogatta, óhajt áczdfiket 
és I-ső osztályú tanítvá­
nyokat tanítani, Cim a 
kiadóba. 4383

Pénz kellene?'
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
,,Általános Ügyvivöség, 
bankirodájához Ha, van- 
utca 5. sz. 4332

K ÍAP Ó
Piac-utea 51 száma i
Csanak-ház első eme- : 
létén, piac-utcai részén j

3 szoba és 
1 éíöszoba

1912 év májas 1-tc!
iroda vagy üzlethelyi­
ségnek bérbeadó. Ér­

tekezhetni : 969
Debrecen Belvárosi 
takarékpénztár igaz­

gatójánál.

2 szobás és 3 szó
bás lakás, minden 
melékhdyiségákel

Péterfia57
1062 szám.

Értekezhetni

ugyanott.

Könyvelöad
szép írással, azonnal fel­
vételik, ki gyakorlattal 
bir, előnyben részesül. — 
Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. ' 4347

Két
jómunkás
felvétetik

borbély-segéd 
fikszre,

Vasút
közelében egy jőforgalmu 
vendéglő azonnal kiadó. 
Erzsébet-ut 43. 4373

Nagyforgalmu
sarok helyen levő füszer- 
üzlet, korlátolt italmérés­
sel átadó. Cim a kiadó- 
ban._______________4393

Egy
utcai szoba külön bejá­
rattal bútorozva vagy bú­
tor nélkül május 1-én ki­
adó, T ieki-utca 17. szám. 
Ugyanitt egy szabadon- 
futó kerékpár eladó. 4305

Kereslet
Fénztárnoknői

állásra azonnal fölvétetik 
némi könyvelési ismeret­
tel biró leány Féteriia-u. 
61., Török pezsgő-gyár. 
__________________ 4362

Vizsgázott
fütő azonnali belépésre 
kerestetik Stern kefegvár 
R. T.________ 4330

Hergel
Dániel zsáküzletében egy 
könyvelésben jártas Fatal 
ember felvétetik, Fiac-u. 
41, az udvarban. 4387

ellátással, Vinkler. 4342
Fodrász*

segéd, jó munkás állan­
dóan főivé ölik Belényesi, 
Hatvan-utca. 4384

. Egry
f ügyes napszabó felvétetik 
j Frank József és testvére, 
I Szent-Anna 1. 43SK

Vizsgázott
; lakatos-segéd felvétetik 
I Ehrenreich Sámuelnél, 

Arany JAnos-u. 37. 4333
Munkásnők

vagy munkáslányok ál­
landó foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 
100. sz. 150

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Űrt
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, do főleg tiszta csen- 

! des házban Esetleg 1 
i szoba szép előszobával 
; is lehet. Cimet a kiadó- 
i hivatalban kérek „jutá- 
j nyos árban* címre leadni.
I_______ _____ *_____ b

Hímzésre
i szőpon himzőnot keresek. 

Szabóné, Egvmalom-u. -k 
__________________ 4371

Házmester
felvétetik május 1-ro, Fú- 
terfia 42 sz. házhoz. Je­
lentkezni Sfégmüllor Ár­
pádnál, Kölcsey-u. 3. <1. e. 
9—10 között._____  4370

Munkásnők
felvétetnek a tojesarnok- 
ban Nyűgeti-utea 24 szám 
alatt. 4379

Kisasszony
kinek szép irása vau, -■ 
Schweitzer Varrógép üz­
letben május 1-re felvé­
tetik. Ajánlatok Hac-utca 
56 sz. adandók be. Ugyan­
éit ügynökök felvételnek.
________________ 4375

Egry
mindenes konyha asszony 
felvétetik. Csapó-utca 14.
- .______    4374

Pénztáros
kisasszony ki a pénztár 
kezelésében teljes gya­
korlattal bir valamint iro­
dai munkálatokra is alkal­
mas lelvétetik. Rövidáru 
Nagykereskedés r. t. 4372

Közjegyzői
rodába Írnok felvétetik. 
Cim a kiadóban. 439S

Fehérnemű
varrást elfogadok, Teleki- 
utea 56 szám. 4394

. E&y
jó cipész-segéd vegyes 
munkára azonnal felvé­
tetik Burgondia-utea 12. 
_________________  4397

Kenyérüzletbe
elárusító leány felvétetik, 
Dénes Árpád-tér 15. 4383

Eladás.
Egy

jőforgalmu sütöde azon­
nal eladó. Cim a kiadó­
ban. 4845

Eladó
három hektoliter asszubor, 
50 litorenkint is, Tímár-
utca 36. _____ 433Q

Gáz-
luszterek és csövek jó 
állapotban olcsón eladók, 
Simonliy-u. 29. 4326

Sziv-n.
10 számú ház más válla­
lat miatt kedvező fizetési 
feltételek mellett nagyon 
olcsón eladó évi, .jövede­
lemé 2600 kor. Értekezni 
Piac 42. 4230

j a 'kbídébt!

, Pianínó
kitűnő, kc'vt «int k

I *«.

! ebédlő, teá]n°“cca é 
ros készlet ,V'
I^t-u.dl.kete^.A^V

Eladó
S l*dr6t m = vj»<.
nia és az er.vvpvt- cl. «ogotf Érteiig?*^ 
>>agy Pál-Utea 9.
--------------------- --- 4ÍSft
n Bocekai-kertben
Lh?n sz. !5 kisebb re,, 
etekben is eladó, íw 

kezni lehet Hadhárv ' 
zsőnél, Miklóa-n. 22," 3/7,'

Pénztárnoknot
ló írással és gyakorlati,' 
Keresünk, Deutsch Vhc- 
bin, _ j-c;.

UJságkózbesitö
asszony felvétetik a 1 
adóhivatalban.

Eladó
szép Íróasztal, kis szalon- 
garnitúra, nagy állótük«: 
kon; hakreden c, di ván, szí' 
kék. Darabos-utca 5. 4spi

Egy
«óba matt bútor eladó 
Domb-utca 14. * 1

Eladó ~~
sirkeritésnek vagy énlilel- 
hoz való faragott kö j>. 
tekerhetni Rákóczi-nt 
Délután 3—6 óra között.'

Magánjelenet
„Nem házasodom me* 
soha", magánjolsnet, hu 
Than Gyula. Kapható lá­
punk ki adó hivataliig 
30 fillérért. Parasítht- 
SCg. Népszínmű 3 lelvc- 
násban. Irta: Than Gyula 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában égy koronáért.

Ä Zászlói
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than . Gyula, Kap­
ható lapunk kiadéhivati 
Iában. Ára 40 fillér.

Legjobb az

“Oroszlán,,
i\

Raktár és képviselet 
Debrecen és vidékére

Tóth JózSv,,
1

Telefon 773. »86

lotelero !

Czabásíat, Varás
_ »"ista rajtolásból úgy a francia mint

■**“** at angol módszer szerint ahpos okta­
tást nyemtk csak kieéréifc| iitslllgws leányek
ozv. XMtky XiYács*é Sülys jaWiella
Kosntk-vUj! 45 ss4b alatti szabászat! és
varró iskulájibaii. Beitatkozús bármely na- 
pon, Vssár- és ünnepnapok kivételével reggel
9-12- d> ; 3-5-ig. 403

A ki n)észbon)ok-téglagyárat 
akar építem, saját érdekében el ne 
mulassza a világ Icgiyodtrotbb 
bonyoktáglagyárát Debrecenben 
megtekinteni. : Tulajdonosok: 
Scb0<l<l<r és PáVid; építette a 
Búckaúi gépgyár R,-t, azelőtt 
Röbrig és Köpig, tyagdebúrg S. 
Kérjenek tájékoztatót és katalógust 
RiScbak Lajos Vezérkép Viselőtől 
BúdapeSt, Vili,, Baro$S-ú. 94.

I Ipttkn)!
—HBWwarnr»ii

Nyomatott körforgigé^m, (a „De^rr-rzMi lljstpc* nycimdijaTöiii) Tulajdonos: Tbsa Oyei».


